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Falugyűlések
Falugyűlést tartottak a múlt 

hét végén Berettyóújfaluban. 
Nem az első ilyen esemény volt 
a nagyközség életében, s már 
az eddigi tapasztalatok is arra 
utalnak, hogy nem is az utolsó. 
Újfalu polgárai közül ugyanis 
ott volt mindenki, akinek sike­
rült helyet szorítani a művelő­
dési ház nagytermében, s lehet, 
hogy többen is meghallgatták 
volna a községi tanács elnöké­
nek beszámolóját, ha a szándék­
nak néha nem válnának gátjá­
vá olyan objektív körülmények, 
mint egy terem befogadó képes­
sége.

Általánosságban is probléma 
ez. remcsak Újfaluban, mert az 
elmúlt két esztendő a bizonyság 
rá: van érdeklődés az emberek­
be: a közvetlen környezetük 
dől ii iránt. Jól bevált formá­
nak nevezhető máris a hagyo­
mányokkal még csak gyéren 
rendelkező falugyűlés. Szívesen, 
örömmel fogadják a lakosok, a 
tanácsi vezetőknek pedig, akik 
a hétköznapok menetében a 
helység gondjait intézik, meg­
nyugvással szolgálhat, hogy 
rendszeresen a választók elé áll­
hatnak számadásukkal.

Mert igaz ugyan, hogy a vá­
lasztás előtt sor kerül erre, s 
közvetettebb formában, a ta­
li -.tagok beszámolóin kérész­
it ! kaphat tájékoztatást, mas- 
la. , mondhat véleményt az, 
aki szívügyének tekinti a kö­
zösség dolgait De azért mégis

. >zás.
Közvetlenebb, hiszen az elnöki 

d mellett azok foglalnak 
híd et. akik legilletékesebbek 
e ra. hogy a lakosság kérdései­
re érdemi választ adjanak, 
nin s áttétel, gyorsabb a válasz, 
kisebb a félreértés lehetősége. 
De legalább ilyen fontos a má­
sik oldal is, az, amelyik a tá­
ti snak. a tanács vezetőinek 

ö • felbecsülhetetlen jelentő­
ségű előnyt.

Menetközben, évente, vagy 
egy évben többször is bevonhat- 

I d.k az önkormányzati munkába 
: rmán mindazokat, akiket 

érdekel a község élete. Kontrol­
lálhatják, mérhetik, milyen l.a- 

I last váltanak ki az egyes dönté­
sek. mi a véleménye az embe­
reknek a tervekről, elképzelé­
sek-öl. Rendkívül nagy manap­
ság egy-egy községi tanács fele- 
iössége, legyen a;<a helység né­
hány száz lakosú kisközség, 
vagy a várossá válás útján járó 
nagy település. Az önállóság 
nem csak puszta szó, s a na- 
gvobb önállóság nagyobbra nö­
veli a határozathozatal súlyát is.

Mi épüljön először? Hogyan 
Sn rvezzék meg a falu minden­
napi életét? A kisgyermekes 

iládok problémáit helyezzék 
előtérbe, vagy éppen a kulturál- 
tabb kereskedelem feltételeinek 
megteremtését szorgalmazzák a 
mindig szűkös anyagi lehetősé­
geket figyelembe véve. Jó és na­
gyon fontos dolog ezt rendsze­
resen megkonzultálni a legin­
kább érdekeltekkel. (Még az 
sem baj, ha néhol éppen a falu­
gyűlés hívja fel a figyelmet 
arra, hogy nincs széles körű 
rendezvények megtartására al­
kalmas terem gondolkodni kell 
rajta, miből, hogyan építsenek.) 
A tanácsok, tanácstagok man­
dátuma ezen a tavaszon lejár, 
számot kell adni arról, hogyan 
feleltek meg a bizalomnak. 
Könnyebb ez a nagy számadás 
is, ha közvetlenebb találkozá­
sok, rendszeres tájékoztatók 
előzelőzték meg.

Több mint száz állami gazdaság, 
tsz és gyár társult a cukorrépa- 

termesztés fellendítésére
A tervek szerint az 1975. évi ter­

mésből a mezőgazdaságnak már ki 
kell elégítenie a lakosság cukor­
igényét. Az MTI munkatársának 
érdeklődésére a Mezőgazdasági és 
Élelmezésügyi Minisztérium illeté­
kesei elmondották; hogyan segíti 
ennek az előirányzatnak teljesítését 
az idei termelési program. Hangsú­
lyozták: mindenekelőtt azzal, hogy 
az ide vonatkozó kormányintézke­
dés hatására a termelők anyagilag 
jobban megtalálták számításukat, 
már 1972-ben 4000 hektárral nőtt a 
termőterület az előző évihez képest. 
A cukorrépatáblák több mint felét 
tavaly már nagyteljesítményű gé­
pekkel művelték, a gépekre bízták 
a betakarítást is, a gazdaságok 
44 000 hektáron alkalmazták a leg­
modernebb termelési technológiá­
kat. Mindent egybevetve: 80 000 va­
gonnal több cukorrépát adott a ha­
zai mezőgazdaság 1972-ben, mint 
egy évvel korábban, ez azonban 
még mindig nem fedezi a hazai 
szükségletet, idén is behozatalra 
van szükség.

Az idei tervek 90 000 hektáros 
termőterülettel számolnak, de — 
az esetleges terméskiesés miatt — 
ennél nagyobb területre legalább 
92—93 ezer hektárra kell szerző­
dést kötni, örvendetes, hogy ez az 
előirányzat máris teljesült: eddig 
94 100 hektárra vállaltak szerző­
dést a termelők.

1973-ban a cukorrépa-termesztés­
ben véglegesen létjogosultságot 
nyernek a MÉM által jóváhagyott 
és támogatott termelési társulások 
és rendszerek, amelyek a gazdasá­
gok, gyárak anyagi és szellemi erői­
nek koncentrálását segítik elő. Je­
lenleg 6 ilyen termelési társulás 
működik, ezeket a Héki Állami 
Gazdaság, a nádudvari, a mezőhé- 
ki, a poroszlói és az újszászi ter­
melőszövetkezet, valamint a Ka­
posvári Cukorgyár alapította: a
társulásokban összesen 105 terme­
lőszövetkezet. két állami gazdaság 
vesz részt, és az általuk művelt te­
rületek nagysága meghaladja a 
18 000 hektárt.

Bolgár kitüntetés
magyar párt­

ós állami vezetőknek
A Bolgár Népköztársaság Ál­

lamtanácsa Georgi Dimitrov szü­
letésének 90. évfordulója alkalmá­
ból — a magyar és a bolgár nép, 
a két párt közötti barátság és test­
véri együttműködés elmélyítésé­
ben, az internacionalista kapcsola­
tok erősítésében kifejtett tevé­
kenységükért — Dimitrov-emlék- 
érmet adományozott Kádár János­
nak, az MSZMP Központi Bizott­
sága első titkárának, Losonczi Pál­
nak, a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elnökének, Fock Jenőnek, a 
Politikai Bizottság tagjának, a Mi­
nisztertanács elnökének, továbbá a 
Politikai Bizottság tagjainak, a 
Központi Bizottság titkárainak, 
párt- és állami vezetőknek, vala­
mint magyar veteránoknak. Sztoio 
Sztanoev, a Bolgár Népköztársaság 
budapesti nagykövete hétfőn bará­
ti találkozó keretében a bolgár 
nagykövetségen adta át az emlék­
érmet. A kitüntetettek nevében 
Apró Antal, a Politikai Bizottság 
tagja, az országgyűlés elnöke 
mondott köszönetét. (MTI)

Ágynemíikölcsönzés 
Jó tialtermés 
Eddigi légióba eredmény

PATYOLAT

A debreceni Patyolat Mosó, Kel­
mefestő és Vegytisztító Vállalat tu­
lajdonképpen mindennap a közfi­
gyelem tárgya. S hogy munkáját 
az évek során egyre jobban végzi, 
arra mi sem nagyobb bizonyíték, 
mint az, hogy kihalóban vannak a 
szakállas „patyolatviccek”. A tré­
fán túl azonban számok és ered­
mények igazolják: a Patyolat egy­
re inkább megfelel a várakozásnak, 
a kívánalmaknak. Debrecenben^ az 
ötéves terv időarányos hálózatbőví­
tési programját teljesítette. A Béke 
útján, az Ibolya utcában és a Ta­
nácsköztársaság útján új szalont 
nyitottak, ugyanakkor ez év márciu­
sára készül el az a rekonstrukciós 
terv, melynek alapján megkezdik 
a folyamatos felújítást.

Nagy népszerűségnek örvend a 
közelmúltban bevezetett szolgálta-

Ml ÚJSÁG?
tásuk is: a tisztításon túl apróbb 
javításokat is végeznek a beadott 
ruhákon, s erre nem kérnek „kü­
lön időt”, önmagukat szoktatják és 
szorítják a pontosságra azzal a ha­
tározattal, miszerint a vállalt időn 
túl készülő munkáért 10 százalék­
kal kevesebb díjat számolnak fel.

A Patyolat azonban nemcsak üz­
letfeleivel törődik, de munkásait is 
megbecsüli. A vállalat dolgozóinak 
75 százaléka nő, s ennek megfele­
lően kiemelt helyen szerepel in­
tézkedési tervükben a nők helyzeté­
nek javítása. A túlóra és a három­
műszakos beosztás csökkentése csak 
az egyik lépcső a megvalósítás út­
ján, de nagyon sokat tesznek a 
szakképzés növeléséért, s már je­
lentős eredményeket mondhatnak 
magukénak a vezetésbe való bevo­
nás terén is.

A vállalat éves munkás-átlagbé­
re 1972-ben 22 ezer 296 forint volt, 
s a párt határozatának ^szellemé­
ben 1973. március elsejétől további 
6 százalékos béremelést terveznek.

HAJDÚSZOBOSZLÓ, BOCSKAI TSZ j
Termelőszövetkezeteinkben az el­

múlt napokban is folytatódtak a 
legidőszerűbb események, a zár­
számadó közgyűlések. A jól előké­
szített, politikailag is jelentős ese­
ménysorozat általában jó hangu­
latban, a tagok megelégedésével 
zajlik.

Szombaton tartotta zárszámadó 
közgyűlését a megye egyetlen ha­
lászati termelőszövetkezete a hajdú- 
szoboszlói Bocskai. Ahogy Petro- 
vics János, a szövetkezet főkönyve­
lője a vezetőség beszámolójában is­
mertette, dolgos esztendő áll a ta­
gok mögött. Az elmúlt év a tagság 
szorgalmas, kitartó, jó munkájának 
nyomán újra eredményes volt: tel­
jesítette a szövetkezet a terveit, 
ugyanakkor jelentős tartalékot is 
képezett, amellett, hogy a tagok kö­
zösből származó jövedelme mintegy 
3—4 százalékkal tovább növekedett 
az 1971-es évhez viszonyítva.

A szövetkezet továbbra is a fő 
profiljának, a halászatnak a fej­
lesztését tartja legfontosabb fel­

adatának, ezt kívánja még eredmé­
nyesebbé, még hathatósabbá tenni. 
Az elmúlt évben mintegy 40 vagon 
tavi halat termeltek a szövetkezet­
ben, emellett jelentős folyami ha­
lászatot is végeztek, s termeltek 
— immár sok év óta — békát is. A 
szoboszlói halászati tsz j,terméke” 
—_a hal — jólismert Debrecen, il­
letve a megye határain túl is, hi­
szen az ország különböző vidékein, 
városaiban van elárusító helyük. 
Sőt, a megtermelt halnak mintegy 
10 százaléka exportra került.

A jó tavalyi esztendő, s a tartalé­
kok megalapozták az idei termelést 
is. De ehhez ismételten a tagság jó 
munkájára van szükség, olyanra, 
mint amilyet az 1972-es esztendő­
ben is tanúsítottak.

A zárszámadási beszámoló ismer 
■ tetése után a szövetkezet közgyű­
lése megválasztotta Sallai Lajost a 
szövetkezet új elnökévé.

(Folytatás a 2. oldalon)

Koszorúzási ünnepség 
Budapesten

Budapest felszabadulásának 28. 
évfordulója alkalmából hétfőn a 
Budapesti Pártbizottság és a fő­
városi tanács vendégül látta a ha­
zánkban ideiglenesen állomásozó 
szovjet déli hadsereg csoportjának 
vezetőit. Az ünnepi program kere­
tében a Gellérthegyen megkoszo­
rúzták a Szovjet Hősök Emlékmű­
vét. A hála, a tisztelet és a megem­
lékezés koszorúját helyezte el a 
Magyar Szocialista Munkáspárt 
Budapesti Bizottsága nevében Né­
meth Károly, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a pártbizott­
ság első titkára és a pártbizott­
ság titkárai, valamint a Szovjet­
unió budapesti nagykövetsége ne­
vében V. J. Pavlov nagykövet. a 
szovjet déli hadseregcsoport nevé­
ben B. P. Ivanov vezérezredes, F. 
K. Iscsenko vezérőrnagy és a szov­
jet déli hadseregcsoport több tagja, 
a fővárosi tanács nevében Szépvöl­
gyi Zoltán tanácselnök, a fővárosi 
tanács elnökhelyettesei és Farka- 
sinszki Lajos, a fővárosi tanács 
pártbizottságának titkára. Koszorút 
helyeztek el a budapesti fegyveres 
testületek és társadalmi szervek 
nevében is.

Egy akció 
elindítói

Hajdúsámsom
mozaikok

(3. oldal)

Olvasóink.
ívják
(4. oldal)

A Hortobágy néprajzi 
és komplex kutatása

•
II debreceni opera 
vázlatos története

(5. oldal)

DVSC—Cegléd 2:0 (2:0)

(7. oldal)

Hatszoros 
kiváló dolgozó

(X. oldal)

Elutazott
a Nemzetközi Ellenőrző és Felügyelő Bizottság 

magyar képviseletének második csoportja
Hétfőn a kora reggeli órákban 

a Ferihegyi repülőtérről elindult 
Saigonba a MALÉV különgépe, 
fedélzetén a nemzetközi ellenőrző 
bizottság magyar képviseletének 
második csoportjával. A búcsúzta­
táson — a nagyszámban megjelent 
rokonokon és barátokon kívül

— részt vettek a Külügyminiszté­
rium és a Honvédelmi Minisztéri­
um illetékes vezetői. Jelen volt 
Hoang Cuong, a Vietnami Demok­
ratikus Köztársaság nagykövete és 
Huynh Van Than, a Dél-Vietnami 
Köztársaság nagykövetségének
ideiglenes ügyvivője is. (MTI)

MSZBI delegáció utazott a Szovjetunióba
Az SZMBT meghívására a Szovjetunióba utazott az MSZBT három­

tagú delegációja, dr. Tasnádi Emilnek, az MSZBT ügyvezető elnöksége tag­
jának vezetésével. A delegáció részt vesz a magyar—szovjet barátsági, 
együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírása 25. évfor­
dulójának tiszteletére a Szovjetunióban rendezendő ünnepségeken.

***
Az MSZBT meghívására hazánkba érkezett IvanTyerentyevics Zamercev 

vezérőrnagy Budapest első városparancsnoka. Fogadására megjelent Dapsi 
Károly vezérőrnagy, az MSZBT alelnöke, A. A. Zsuk, a Szovjetunió nagy- 
követségének katonai és légügyi attaséja, valamint Zamercev számos egx 
kori barátja.



Újabb megbeszélés-sorozat kezdődött Bécsben
Oltványi Ottó, az MTI tudósítója 

jelenti Bécsből:

Űjabb megbeszélés-sorozat kez­
dődött hétfőn Bécsben az európai 
haderők és fegyverzet csökkentésé­
nek előzetes konzultációjában. Dip­
lomáciai megfigyelők szerint ezen 
a héten a megbeszélések még min­
dig a háttérben, a „diplomáciai sza­
lonokban” folynak, minthogy az 
eljárási és szervezési kérdésekben 
még nincs meg az egyetértés. 
Űjabb információk szerint — s ezt 
a szocialista országok és a nyugati 
résztvevők delegációjának körei­
ből megerősítik — az álláspontok 
bizonyos területen közeledést értek 
el. de ez nem vonatkozik olyan 
kulcskérdésekre, mint a részt vevő 
országok meghatározása vagy stá­
tusuk kérdésének eldöntése.

Bécsben hangsúlyozzák, hogy a 
kezdeti problémák megoldásához is 
„nyugalomra és kitartásra” van 
szükség. A legnagyobb érdeklődés­
sel azt várják, mikor ülnek össze 
plenáris tanácskozásra a résztve­
vők. Ha ennek időpontját már köz­
ük, ez egyben azt jelenti, hogy lé­
nyeges szervezési kérdésekben 
kompromisszum született. (MTI)

***

A hétfői nap feltűnést keltett 
eseménye volt, hogy a delegációk­
nak meghívókat kézbesítettek. Az 
Egyesült Államok küldöttségének 
vezetője, Jonathan Dean a delegá­
ciókat meghívta kedden délutánra 
az USA bécsi nagykövetségén tar­
tandó koktélpartira. Megfigyelők 
szerint ez a találkozó hozzájárul­
hat a nézetkülönbségek áthidalá­
sához. (MTI)

A nagygyűlés elnöksége

25 éves a magyar és a szovjet nép 
barátsági szerződése

Nagygyűlés volt Püspökladányban
Február 18-án lesz a 25. évfor­

dulója annak, hogy aláírták a ma­
gyar—szovjet barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segítség- 
nyújtási szerződést. Ez alkalomból 
tartott ünnepséget hétfőn este 
Püspökladányban a helyi Lenin 
Termelőszövetkezet MSZBT tag­
csoportja és a Püspökladányi 
Nagyközségi Közművelődési Ta­
nács. Délután megkoszorúzták a 
nagyközség centrumában levő hő­
sök emlékművét. A hála és a ke­
gyelet koszorúit a Munkás gyász­
induló zenéje mellett Magyar Jó­
zsef, a Hajdú-Bihar megyei Párt- 
bizottság titkára, Harangi Sándor, 
a Magyar Szocialista Munkáspárt

Brennel Péter ünnepi beszédét 
mondja

Püspökladányi járási Bizottságá­
nak első titkára, G. Pavlov, a Var­
sói Szerződés értelmében ideigle­
nesen hazánkban tartózkodó egyik 
szovjet alakulat főtisztje, a nagy­
község és a Lenin Termelőszövet­
kezet politikai, állami és társadal­
mi életének képviselői helyezték 
el.

Ezután a nagyközség művelődési 
központjában nagygyűlést tartot­
tak. A megjelenteket, az elnökség 
tagjait, így többek között Magyar 
Józsefet, Harangi Sándort és G. 
Pavlovot Huszti Balázs, a Lenin 
Termelőszövetkezet párttitkára 
köszöntötte, majd Brennel Péter, 
a Magyar—Szovjet Baráti Társa­
ság Országos Elnökségének osz­
tályvezetője tartott ünnepi beszé­
det. Emlékezett arra, hogyan erő­
södött és vált megbonthatatlanná 
a két nép barátsága a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom győ­
zelmétől a második világháborún 
keresztül napjainkig, majd méltat­
ta a kölcsönösen előnyös kapcso­
latok felbecsülhetetlen jelentősé­
gét hazánk jelenében, jövőjében, a 
Szovjetunió meghatározó szerepet 
játszó, őszinte barátságon alapuló 
létét.

Az ünnepi beszédet követően 
Brennel Péter átadta az MSZBT- 
tagcsoport alapító oklevelét Varga 
Ernőnének, a tagcsoport ügyvezető 
elnökének. A magyar—szovjet ba­
rátsági, együttműködési és kölcsö­
nös segítségnyújtási szerződés alá­
írásának 25. évfordulója alkalmá­
ból rendezett nagygyűlés az Inter- 
nacionálé hangjaival ért véget.

(Folytatás az 1. oldalról)
A tiszacsegei Búzakalász Terme­

lőszövetkezet zárszámadási közgyű­
lésén Csirkés István tsz-elnök a kö­
vetkezőképpen összegezte az 1972- 
ben végzett munkát: „Az elmúlt 
esztendő szövetkezetünk megalaku­
lása óta a legjobb eredményt hozta. 
Ezt a tények bizonyítják.”

Hogyan is támasztják alá az el­
nök által megfogalmazott válto­
zást a zárszámadás adatai? A Búza­
kalász Tsz tagsága 2659 holdon gaz­
dálkodik, s földjeik átlagos arany­
korona értéke 6,1. Vagyis a termé­
szeti hátrányokat, a gyenge adottsá­
gokat nagyobb befektetéssel s min­
denekelőtt szorgalmas munkával, 
szakszerű vezetéssel igyekeztek pó­
tolni. Különösen kiemelkedett ta­
valy a búzatermelés 15,2 mázsás 
átlaggal, ami ezen a vidéken, a 
gyenge talajokon egészen kiváló 
eredmény. Pedjg az időjárás, a sok

Megkezdődött e vietnami fogolycsere
Kissinger tárgyalásai Hanoiban

Leváltották a saigoni küldöttség tábornok-vezetőjét 
Ülést tartott a négyoldalú katonai vegyesbizottság

HANOI
Hanoi Giam Lám nevű repülőte­

rén hétfőn reggel megkezdődött a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság légiterében a háború éveiben 
lelőtt és foglyul ejtett amerikai pi­
lóták első csoportjának átadása. A 
foglyok szabadon bocsátására a vi­
etnami háború befejezéséről és a 
béke helyreállításáról Párizsban 
aláírt megállapodás értelmében 
került sor. A 116 szabadon bocsá­
tott amerikai pilótafogoly közül 10 
alezredes, 20 őrnagy. 51 pedig az 
amerikai légierő századosi rangban 
levő tagja.

A 116 fős csoportot három C—114 
típusú repülőgép szállította el Ha­
noi légikikötőjéből a Fülöp-szigeti 
Clark légitámaszpontra. Az első gép 
hétfőn közép-európai idő szerint 
6.36 órakor szállt fel a Gia Lam-i 
repülőtérről, a másik kettő mint­
egy félórás időközönként követte.

A VDK kormánya hétfőn reggel 
az eredetileg tervezett 115 ameri­
kai fogoly helyett li6-ot bocsátott 
szabadon. Az utolsó pillanatban 
ugyanis emberbaráti okokból sza­
badon engedte Brian D. Woods-t, a 
haditergerészet fogságba esett tiszt­
jét is. akinek édesanyja súlyos be­
teg. (AFP, TASZSZ, UPI, AP, MTI)

SAIGON
Dél-Vietnamban a fogolycsere a 

saigoni hatóságok obstruktiv maga­
tartása miatt csak nyolcórás kése­
delemmel kezdődhetett meg. A Bien 
Hoa-i táborban szabadon bocsátá­
sukra váró hazafiak mindaddig nem 
indultak útnak, amíg nem érkeztek 
meg a helyszínre a négyoldalú ka­
tonai vegyes bizottság VDK- és 
DIFK-tagozatának képviselői. Az 
utóbbiak megérkezését a saigoni 
hatóságok újabb manőverekkel kés­
leltették. A hírügynökségi jelenté­
sekből kitűnik, hogy a nehézsége­
ket csak nyolcórás tárgyalás árán 
sikerült elsimítani, és ezután Bien 
Hoában és Loc Ninhban megkez­
dődhetett a hazafiak, illetve a né­
pi erők fogságába esett amerikaiak 
szabadon bocsátása. (UPI, AFP, 
MTI) ***

A saigoni rendszer miniszterel­
nökének utasítására leváltották a 
négyoldalú vegyes bizottságban 
részt vevő saigoni küldöttség veze­
tőjét, Ngo Dzu tábornokot. Az in­
tézkedés feltehetően amerikai nyo­
másra történt, és összefügg a rend­
kívüli felháborodást kiváltó Ban 
Thuot-i incidenssel, amelynek so­
rán inzultálták a katonai vegyes 
bizottság észak-vietnami tagjait. A 
nyugati hírügynökségeknek az eset­
hez fűzött kommentárjai megálla­
pítják: az amerikaiak — legalábbis 
a hadifoglyok szabadon bocsátásáig 
— kerülni kívánják a helyzet el­
mérgesítését.

eső nem kedvezett a betakarítás­
nak. Búzából csaknem egymillió 
forint értékűvel adtak el többet az 
államnak a tervezettnél. A kerté­
szet 370 ezer, a szarvasmarha 404 
ezer, a hízott sertés 342 ezer, a juh 
266 ezer forinttal hozott több be­
vételt a tervezettnél. Tavaly 2993 
mázsa húst értékesítettek, s ebből 
minden holdra 113 kg jut. A tsz az 
1972. évi tervét 4,3 millió forinttal 
teljesítette túl.

A tiszacsegei Búzakalász Tsz kö­
zös vagyona a mostani zárszám­
adáskor megközelítette a 30 millió 
forintot, a tiszta vagyon pedig 21,8 
millió forint. Egyetlen esztendő 
álatt 4,2 millió forinttal gyarapo­
dott a tiszta vagyon. Két igen fi­
gyelemre méltó adat a jövőre vo­
natkozóan: a zárszámadás összesí­
tése szerint a fejlesztési alapba 2,9 
millió forintot tettek, s 1,2 millió 
forintot biztonságra tartalékoltak.

SAN CLEMENTE
Henry Kissinger, Nixon ameri­

kai elnök nemzetbiztonsági főta­
nácsadója vasárnap hat órán át 
tárgyalt a demokratikus Vietnam 
vezetőivel a VDK és az Egyesült 
Államok háború utáni kapcsolatai­
ról — közölte Ronald Ziegler, a Fe­
hér Ház szóvivője.

Az eszmecserén jelent volt Pham 
Van Dong. a VDK miniszterelnöke, 
Nguyen Duy Trinh miniszterelnök­
helyettes és külügyminiszter, vala­
mint Le Due Tho, a Vietnami Dol­
gozók Pártja PB-tagja, Kissinger 
egykori párizsi tárgyalópartnere is.

Á Fehér Ház szóvivője rámuta­
tott, hogy az amerikai nemzetbiz­
tonsági főtanácsadó és a VDK veze­
tőinek megbeszélése „szívélyes lég­
körben” folyt.

Nixon amerikai elnök „komoly­
nak” nevezte a VDK vezetői és 
Kissinger hanoi tárgyalásait. Újság­
íróknak nyilatkozva vasárnap azt 
mondotta, számít arra, hogy a meg­
beszélések „konstruktívak” lesz­
nek.

Nixon jelezte, hogy nem szándé­
kozik személyesen fogadni a VDK 
és a dél-vietnami hazafiak által 
szabadon bocsátott amerikai fog­
lyokat. A Reuter hírügynökség fel­
tételezi, hogy az amerikai elnök a 
„fölösleges feszültség” megelőzése 
végett kerüli a személyes találko­
zást a volt foglyokkal (AFP. AP, 
Reuter)

SAIGON
Vo Dong Giang, a vietnami négy­

oldalú katonai vegyes bizottság 
DIFK-tagozatának helyettes veze­
tője vasárnapi nyilatkozatában 
megállapította, hogy a bizottság­
ban helyet foglaló amerikai és sai­
goni delegátusok „mindent elkövet­
nek a bizottság munkájának lelas­
sítására”. Nyomatékosan aláhúzta, 
hogy a saigoni rezsim felelős a 
négyoldalú katonai vegyes bizottság 
tevékenységének hatástalanságáért, 
a bizottság szerveinek működésében 
mutatkozó késedelemért és a két­
oldalú katonai vegyes bizottság te­
vékenysége megkezdésének elodázá­
sáért.

..A saigoni küldöttek — fűzte hoz­
zá — visszautasították a DIFK de­
legátusainak azt a javaslatát, hogy 
a tűzszünetről és a katonai ve­
gyes bizottságokról szóló jegyző­
könyv 4. cikkelye értelmében a

szemben álló fegyveres erők pa­
rancsnokai találkozzanak a hely­
színen, hogy megállapodásra jussa­
nak az átmeneti intézkedésekben és 
elejét vegyék a harcok folytatásá­
nak. A vietnami köztársaság (< rtsd: 
saigoni rezsim) és az Egyesült Ál­
lamok azonban nem volt hajlandó 
megvitatni e javaslatot.”

Vo Dong Giang rámutatott; az 
Egyesült Államok megszegte a meg­
állapodásokat azzal, hogy csapat- 
kivonásokat hajtott végre a négy­
oldalú katonai vegyes bizottság el­
lenőrzésének mellőzésével, s nem 
hajlandó leszerelni létesítményeit. 
Az Egyesült Államok megsérti a 
jegyzőkönyv 8 a és 8/b cikkelyé' is, 
és katonai személyzetének egy ré­
szét polgári tanácsadóknak álcázva 
igyekszik Dél-Vietnamban tartani

A négyoldalú katonai vegyes bi­
zottság DIFK-tagozatának helyettes 
vezetője tiltakozott a VDK és a 
DIFK küldöttségével szemben al­
kalmazott tűrhetetlen bánásmód 
miatt is. Mint mondotta, a két kül­
döttség tagjait központi és tarto­
mányi szinten úgyszólván bezárva 
tartják a megállapodás rendelkezé­
seinek nem megfelelő helyiségek­
ben, nem rendelkeznek járművek­
kel, nem biztosítják számukra az 
előjogokat és több alkalommal 
durván megsértették őket.

Vo Dong Giang végül tiltakozott 
a külföldi sajtótudósítókat sújtó 
intézkedések miatt is, amelyekkel a 
saigoni rezsim akadályozza az új­
ságírókat abban, hogy kapcsolatba 
lépjenek a VDK és a DIFK küldöt­
teivel. ***

A négyoldalú katonai vegyes bi­
zottság hétfőn reggel ülést tartott 
Az ülésen a VDK delegációja eré­
lyesen tiltakozott a Ban Me Thuot-i 
incidens felfüggesztése miatt. A de­
mokratikus Vietnam küldöttségé­
nek szóvivője elmondotta, hogy a 
saigoni küldöttek váratlanul meg­
szakították a február 10-én megin­
dított vizsgálatot.

Le Guang Hoa tábornok, a négy­
oldalú katonai vegyes bizottság 
VDK-tagozatának vezetője a hétfő 
reggeli ülésen rámutatott, hogy a 
bizottság képtelen normálisan dol­
gozni. ha az általa hozott döntése­
ket nem hajtják végre.

A négyoldalú katonai vegyes bi­
zottság hétfő reggeli ülése három 
óra hosszat tartott. (AFP. MTI)

RÖVIDEN A NAGYVILÁGBÓL

Dollárválsag
PÁRIZS, BONN

Valutatőzsdék újabb sorának be­
zárását jelentették hétfőn délben 
a hírügynökségek. Határozatlan idő­
re bezárták a koppenhágai, az os­
lói, az amszterdami, a stockholmi, 
a madridi, a helsinki és a pretoriai 
pénztőzsdét, Lisszabonban pedig 
korlátozták az üzletkötést. A leg­
több nyugat-európai országban a 
turistáktól is csak korlátozott 
mennyiségű dollárt fogadnak el be­
váltásra.

A nyitva tartó zürichi tőzsdén a 
„lebegő” dollár árfolyama minden 
eddiginél alacsonyabbra zuhant.

Lankadatlan lendülettel folyta­
tódik a gazdaságpolitikai csata a 
dollárválság megoldásáért. Miután 
az olasz, a nyugatnémet és az angol 
pénzügyminiszter a vasárnap 
éjszakai párizsi tárgyalás után hét­
főn délelőtt hazautazott, Volcker, az 
amerikai pénzügyminisztérium ál- 
lammtitkára, aki szintén részt vett 
a tanácskozáson, különgépén Bonn- 
ba ment. A nyugatnémet főváros­
ba érkezett Hoszomi Takasi, a ja 
pán pénzügyminiszter különlege * 
tanácsadója is. (Reuter, AP, UP1 
AFP)

Londonban, ahol a jegybank hét­
fő reggel óta zárva tart, a bankok 
és az utazási irodák maguk hatá­
rozzák meg a font átváltásának na­
pi árfolyamát.

A saigoni amerikai parancsnok­
ság hétfői közlése szerint az Egye­
sült Államok január 28 a, vagyis 
a tűzszünet hatálybalépése óta csa­
patainak mintegy egynegyedét von­
ta ki Dél-Vietnamból. Amerikai 
verzió szerint jelenleg 17 209 ame­
rikai katona tartózkodik Vietnam 
déli részében.

Kedden Szajcd Maréi, az Arab 
Szocialista Unió Központi Bizott­
ságának első titkára nyitja meg 
Kairóban a Béke-világtanács el­
nökségi csoportjának ülését, amely 
a moszkvai béke-világkongresszus 
előkészületeiről és a közel-keleti 
válság, fejleményeiről tanácskozik. 
Hazánk képviseletében a Béke­
világtanács két "tagja, Sebestyén 
Nándorné, az Országos Béketanács 
főtitkára és Káldi Zoltán püspök, 
az országos elnökség tagja vesz 
részt a kairói értekezlet munkájá­
ban.

Walter Ulbricht, az NDK állam 
tanácsának elnöke hétfőn fogadta 
Isko Kalervo Haartalat, a Finn 
Köztársaság első berlini nagyköve­
tét, aki az államelnöknek átnyúj­
totta megbízólevelét.

Brüsszelben befejeződött az a 
nemzetközi konferencia, amely az 
elmúlt két napon 25 ország jogá­
szainak részvételével a Vietnam­
mal kapcsolatos kérdésekkel fog­
lalkozott.

A Japán Kommunista Párt egyik 
képviselője a parlamentben azzal 
vádolta meg Tanaka miniszterelnö­
köt, hogy illegális befektetést esz­
közölt egy San Franciscóban műkö­
dő japán vendéglő felállításához.

A Szovjetunió Minisztertanácsa 
részvéttáviratot intézett a kínai ál­
lamtanácshoz, és a szovjet nép ne­
vében őszinte együttérzését tolmá­
csolta a múltheti földrengés káro­
sultjainak és az áldozatok család­
jának.

A Reuter-iroda hétfőn laoszi 
kormány forrásokra hivatkozva
olyan értesülést közölt, amely sze­
rint a Vientiane! királyi kormanv 
és a laoszi hazafias népfront párt­
jának küldöttsége kedden tű/ 
szüneti megállapodást írt als. 
amelynek értelmében péntektől 
kezdve elhallgatnak a fegyverek 
az országban.

A közös piaci tagországok kép-, i 
selőinck úgynevezett Európa-parla 
mentje hétfőn este új ülésszakot 
kezdett Luxemburgban.

Befejeződött a magyar—chilei 
gazdasági együttműködés kor­
mányközi bizottság III. ülésszaka 
Az ülésszakon a magyar delegáci t 
dr. Bíró József külkereskedelmi 
miniszter, a chileit pedig Orland 
Millas gazdaságügyi miniszter ' 
zette.

A Magyar Külkereskedelmi Bank 
Rt. és az österreichische Kontroll 
bank A. G. képviselői február 12-én 
Bécsben bankközi megállapodást ír 
tak alá a két ország Pénzügyminis/ 
tóriumának képviselői jelenlétében. 
Az új bankmegállapodás elősegíti 
harmadik piacra irányuló magyar- 
osztrák közös export megvalósítá 
sát.

A Lunohod—2 szovjet automa­
tikus holdjármű befejezte annak a 
térségének a vizsgálatát, amelyik 
egy 30 méter átmérőjű kráter kö­
zelében van.

Golda Meir izraeli miniszterelnök, 
aki a jordániai uralkodót követően 
hamarosan szintén a washingtoni 
Fehér Ház vendége lesz. vasárnap 
nyilatkozott a Time címe hetilap 
számára. Meir asszony kereken ki 
jelentette, hogy szó sem lehet J*1 
ruzsálem bármely részének átengr 
déséről jordániai fennhatóság alá 
és Izrael nem mond le Sarm El 
sejkről, valamint a Golam-magas 
latokról sem.
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Társadalmi munkánk rangja
Szeretem a tárgyilagos megfogal­

mazást és a világos adatokat, de 
most mégis hiányérzetet és kétsé­
geket hagyott bennem egy szám. 
Olvastam, hogy a lakosság egymil- 
liárd forint értékű társadalmi mun­
kával járult hozzá lakóhelye szépí­
téséhez az elmúlt két évben. Meg­
vallom már a lakosság kifejezés 
sern tetszett a társadalmi munká­
ról szólva. Hivatalosan hangzó, 
passzív fogalom. Márpedig a társa­
dalmi munkát korántsem tekinthet­
jük valamely — a szó eredeti „hi­
vat.>ios” jelentésében — bürokrati­
kusán intézett munkának, amit a 
puszta sokaság elvégez.

:üt jelent az egymilliárd forint? 
K. . : ázatos szám. A lakosság sta- 
j ..aj fogalmában gondolkodva 
óv nte egy főre száz forint jut. De 
bízónvos-e, hogy egymilliárd forin­
tot 1 társadalmi munkánk? Mi­
ly, • abére, árfolyama van? Mond- 
jup olyan munkákat foglal magá­
ba amelyek révén egy várós, egy 
fait vagy egy intézmény költség-

vetése meghatározott kiadásoktól 
mentesült. így érthető. Ebben az 
esetben parkosítást, vízvezeték- és 
járdaépítést, iskolatatarozást kép­
zelhetünk a szám mögé.

De mi van akkor, ha egy úttörő­
raj gondoz egy magára maradt öre­
get? Az nem társadalmi munka? 
Vagy ha egy brigád patronál egy ár­
vát, „beszáll” valamelyik munka­
társ fészekrakó, házépítő munkájá­
ba. Nem is beszélve a pártmunká­
sok, a szakszervezeti aktivisták, a 
tanácstagok, a számos társadalmi 
szervben tevékenykedők vagy akár 
a minden szervezett kereten kívül 
közösségi érzésből, emberségből, 
megbízatásból vagy együttérzésből 
ellenszolgáltatást nem várva tevé­
kenykedők felbecsülhetetlen óráiról. 
Mindezt lehetetlen pénzben értékel­
ni. Mindennek nem lehet árfolya­
ma, forintértéké. Egyfajta erkölcsi 
érték is létezik.

Igaz, gyakran hangoztatjuk: a 
társadalmi munkának rangja van.

De igazán akkor van rangja, ha a 
közvélemény nagyobb elismeréssel 
szól arról, aki ilyen módon is szol­
gálja a közös ügyet, mint aki csu­
pán abban szolgálja a közérdeket, 
amiben anyagilag is érdekelt. Ügy 
vélem, nem egyértelmű még a köz­
felfogás. Mégsem szívesen írom le 
azt, hogy a társadalmi munka köz- 
megítélésén változtatni kell. Az 
ilyen kijelentés ugyanis nem változ­
tat semmin. Mindennapi szűkebb 
vagy tágabb környezetünkben kell 
megtisztítanunk a társadalmi mun­
ka forrásait attól, ami rájuk rakó­
dott. Világossá kell tenni, hogy ez a 
munka közösségi érzésből és tett­
vágyból fakadhat. Magyarán: ehhez 
lelkesedés kell.

Ami az „egymilliárdos” megfo­
galmazásból kimaradt — az éppen 
a lelkesedés, a sokféle és lelkesítő 
feladatot kereső tettvágy, ami or­
szágszerte ezer és ezer tanújelét 
adja meglétének.

Németh Ferenc
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Hajdúsámsoni mozaikok

Sátrán—Iklódy

Szabó Lajos bácsival a falu végén 
találkoztunk. Időjárásról, meg a ta­
vaszi munkákról beszélgettünk. A 
„mi újság” kérdésre csak egy szót 
válaszolt, mégis teljes képet adott 
Hajdúsámsonról:

— Dolgozunk.

Ha valaki Debrecenből a Nyírség 
felé tart, útja első jelentősebb állo­
mása Hajdúsámson, a majd 7500 la­
ke -a nagyközség. Közigazgatásilag1 
Hajdú-Bihar megyéhez tartozik, 
föle azonban már a „nyírségi je­
gyeket” mutatja: homokos.

Girbe-gurba főutcája, a poros 
árokpart, a nádtetős és frissen cse- 
repezett házak egymásutánja nem 
kizárólagosan „sámsoni”: más haj­
dú-: .luk ismerős képeivel azonos. 
De hát ennyi lenne csak a hasonló- 
sá _ ? Az egytőről fakadásnak mé­
lyebb gyökerei vannak!

Xem kell ahhoz hajdú-országbeli­
nek lenni, hogy tudja valaki, nem is 
oly : ■ pen országszerte is a legSze- 
gényebb vidékek egyike volt ez a 
föld. Itt volt legritkább a mosoly,

. űkebb a kenyér, legtöbb a

Változott-e azóta?
Mérhetetlenül!

***

Ke lúsámsonban két termelőszö- 
vetk> ,vt működik. Most így február 
k zep.-n — mondották a Kossuth 
Tsz-ben — sincs egy percnyi nyugo- 
vasunk. Javában tart a mérlegkészí­
tés Az előzetes kalkulációk szerint 
a 1972-es esztendő sikeresebb volt a 
7: snél. S hogy ennek mekkora be- 

- iete van, azt csak az tudja érté- 
k ni igazán, aki ismeri a sámsoni 

•k kenyeret nehezen szülő tulaj-

A szeptemberben átadásra kei 
ponyvát, nylont még a hideg ellen

donságait. A 400 tagot számláló 
szövetkezet 3500 holdon gazdálko­
dik. Elsősorban zöldséget, dohányt 
és kukoricát termesztenek, de jelen­
tős a vetésterülete a rozsnak is.

***

Egy község gazdagodása, kitelje­
sedése sokféleképpen mérhető. A 
boltok kirakatának bősége csak „jel­
lemző”, a növekvő vásárlási kedv 
és erő már meghatározó is. De nem­
csak ezen múlik. A tegnap vágyai­
nak mai megvalósulása a mérce!

Az Alsónyírvízi Vízgazdálkodási 
Társulat építi a község törpe vízmü­
vét. A több mint 10 millió forintos 
beruházással készülő létesítményt a 
tervek szerint ez év szeptemberében 
adják át. Már 13 kilométernyi veze­
téket fektettek le, s a vízmű építése 
is jó ütemben halad. A sámsoniak 
várják a vizet, a jobb élet feltéte­
lét.

Gyökeres változást hoz majd? 
Nem, de egy lépéssel közelebb ke­
rül a teljes élet lehetősége.

Jelentős lépcsőfok!

***
Ottjártunkkor tavasziasra fordult 

az idő egész Tiszántúlon. A várat­
lanul jött februári enyheség nem­
csak a mezőgazdasági munkáknak 
kedvezett, hanem a házkörüli teen­
dők elvégzését is segítette.

Fülep Gáboréknál három gyerek 
van, mosnivaló hát bőven akad, s

ülő vízmű egyik épülete. A takaró 
tették fel

Dobos Sándor a konyhája beto 
nozáshoz talicskázza az „elen­
gedhetetlen” kelléket, a hamut

heti nagymosásra jobb időt keresve 
se lehetett volna találni, mint ezt a 
napsütéses hétköznap délelőttöt.

— Az ember a tehenészetben dol­
gozik, a tsz-ben, én meg a ház kö­
rüli munkát végzem — mondja Fü­
lep Gáborné. — Szerencsém volt, 
mert ma könnyebben szárad a ru­
ha, meg a kedv is jobb. Ha már be­
lefogtam, hát alapos nagytakarítást 
is csinálok.

Dobos Sándort nagy munkában 
kaptuk lencsevégre.

— A konyhát betonozom otthon, 
s annak alája szállítom a hamut.

Csodálkozó pillantásunkra letá­
masztja talicskáját, és szépen, szak­
szerűen magyarázni kezdi, hogy 
mennyivel jobban köt a beton, ha 
hamura öntik. Minden bizonnyal 
igazsága lehet, mert ügyeskezű em­
bernek mondják, amit a maga­
csinálta talicska is bizonyít.

— Ez még nem tavasz — mond­
ja —, de a jó idő meghozza az em­
ber munkakedvét.

Kezet nyújt és indul. Estig vé­
gezni akar.

I

x

Szépen sorba terítve a tiszta, száradó ruha Fülep Gáborék udvarában

■

Egy akció elindítói
Építők a vasas üzemben

Még friss volt a hír, hogy béke 
lesz Vietnamban. A reggeli munka­
kezdés általában összehozza a bri­
gádot, valamennyien együtt van­
nak. Kárpáti Dezső, az üzemfenn­
tartási részleg párttitkára benézett 
a brigádhoz.

— Csak kibújt belőlem a párttit­
kárság —■ mondja Kárpáti elvtárs 
—, s megkérdeztem a brigád tag­
jaitól: mit szóltok a vietnami béké­
hez?

Hát így kezdődött.
Mert ott bent a brigádszálláson 

valamennyien erről beszéltek. Hogy 
is volt?

Fórizs László kemény szorítású 
kézfogás után barátságosan beszél 
arról a reggelről:

— Tudja, minden reggel politizá­
lunk egy kicsit. Valamennyien rá­
dióhallgató, újságolvasó emberek 
vagyunk — valahogy ez is vele jár 
a brigádszellemmel nálunk — s mi 
igen sokat beszélgettünk Vietnam­
ról. Sokan közülünk átéltük a há­
borút. tapasztalatból ismerjük mi­
lyen. Megértettük mi azokat az em­
bereket, akik ott védik a hazájukat, 
meg a szabadságukért harcolnak. 
Már sokszor szerveztünk akciót a 
megsegítésükre. Felajánlásokat tet­
tünk nemegyszer. Most az első ér­
zés az öröm volt, hogy béke lesz ott 
is, ennyi év után. Aztán egyikünk 
azt mondta:

— Segítsük Vietnam békés építő­
munkáját is!

S ez a mondat nagyon szépen 
hangzott, s egy pillanatig csak ez 
csengett a kis brigádszállás falai 
között.

** *

Most itt állnak a brigád tagjai 
közül többen, munkaruhában, ép­
pen munkavégzés közben hívtuk 
ide őket egy kis beszélgetésre.

Azt mondja Kovács Lajos, az 
egyik jóbeszédű brigádtag:

— Segítettük őket a harc idején, 
hát segítsük most is őket, amikor bé­
két építenek. Mert ahhoz is segít­
ség kell, nagy segítség. Tudjuk mi, 
hiszen amikor a tiszai nagy árvíz 
volt, a mi brigádunk ott is építette 
a házakat, az árvíz sújtotta terüle­
teken. Láttuk az összedőlt portákat, 
s az emberben rögtön a segíteni 
akarás kerekedik felül. Hát akkor 
milyen lehet egy sok éve háború­
tól szenvedő ország? Ahol bombák 
hulltak? Segítségre van szükségük, 
hát mi segítünk ... Mi is segí­
tünk ...

— Sokan közülünk alapító tagok 
itt a gyárban — mondja Farkas 
György. De aztán a többiek is — 
akik itt vannak, helyeselnek: Megy- 
gyesi Sándor, Fekete László, Koncz 
József, Kovács Lajos, Kovács Sán­
dor, Radócz János — bólintanak. 
Bár vannak közöttük fiatalabbak is, 
de tudják, hogy az előbbi mondat, 
a Farkas Györgyé, mire vonatko­
zik. Arra, hogy szeretik ezt a gyá­
rat, hozzánőttek, magukénak érzik. 
Mit kell hát azon csodálkozni, hogy 
ha dolgozni kell, akkor mindegy 
milyen nap van, jönnek, dolgoznak?

***

A gyárról szólnak. A munkahely­
ről. Őszinteség látható az arcukon, 
s ragaszkodás. Mindegy, hogy ők 
nem vasasok, idetartozónak érzik 
magukat — teljes joggal. Szeretik a 
gyárat, a munkahelyet. De egymást 
is szeretik, ezt is elárulja a tekin­
tet, ahogy egymásra néznek. Köz­
tük lenni azt is jelenti: részévé vál­
ni egy munkáskollektívának. A szó 
nemes értelmében.

Mert köztük nagyon is érezhető 
az az erő, ami a ipunkást munkássá 
teszi: a közösségi érzés, az egymás­
hoz és a gyárhoz való ragaszkodás.

— Ha szabadságon vagyunk, alig 
várjuk, hogy újra találkozzunk — 
mondja egyikük olyan tiszta nyílt­
sággal, hogy már a kétkedés árnyé­
ka sem férhet a szavaihoz.

***

Értem már őket. Értem a fel­
ajánlásukat.

S tudom, hogy igaz őszinteséggel 
tették: a vietnami emberek békés 
építőmunkájának támogatásához 
indítottak el egy akciót, amely az 
egész gyárra kiterebélyesedik. A 
gyár vezetői, a szakszervezettel, a 
pártszervezettel együttműködve el­
határozták, hogy a Gorkij brigád 
kezdeményezését felhívás formájá­
ban eljuttatják a többi dolgozóhoz 
is. S arra törekszik a gyár vezető­
sége, hogy jól előkészítse ezt az 
akciót.

— Mit jelent ez egy-egy ember­
nek itt a brigádban? Mennyit aján­
lottak fel?

— Egynapi keresetünket, amit 
szabad szombaton vagy vasárnap 
dolgozunk le. Ki lehet számítani, 
az órabérünk 9 és 15 forint között 
van ... Mi azonnal fizetjük be ezt 
az összeget az egyszámlára. .. Sze­
retnénk. ha mások is csatlakozná­
nak ehhez az akcióhoz ...

*♦*
***

Szinkulics István, a Hajdúsági 
Iparművek vállalati munkaverseny 
szervezője ilyen előzmények után 
mondta:

— A Gorkij szocialista brigádról 
írjon most. Kétszeres aranyplakett- 
tulajdonosok, kiváló, jó munkások 
valamennyien. Kőművesek, munká­
jukra nagy szükség van a gyárban.

S ezt a véleményét Sanyo Gyula, 
az üzemfenntartási részleg vezetője 
csak megerősítette:

— Tulajdonképpen egy építőipari 
brigádról van szó, amely a vasas 
üzemben dolgozik. Megítélésük te­
hát nem egyértelmű, mert nincs 
mihez hasonlítani. Annyiban vi­
szont mégis egyértelmű ez a meg­
ítélés, hogy kijelenthetem: nagyon 
jól dolgoznak. S munkájuk fontos­
ságát éppen az adja, hogy ők bizto­
sítják a kifejezetten vasastevé­
kenység feltételét. Néha emberek 
százainak munkalehetősége múlik 
rajtuk. Ilyen értelemben munkájuk 
úgyszólván nélkülözhetetlen. S va­
lóban úgy van, hogy nekik akkor 
kell dolgozniuk, amikor szükség 
van rájuk — úgy értem, akár dél­
után, akár este, akár vasárnap, 
vagy szabad szombat van, ha szük­
séges, munkába kell állniuk .. .

— Volt erre példa?
— Hogy volt-e? Volt bizony — 

mondja a brigád vezetője, Fórizs 
László. — Jöttem én már be sza­
badságom ideje alatt is, meg vasár­
nap, amikor megállt az igazgató 
elvtárs kocsija a ház előtt, s szól­
tak: fontos munka van. Beöltöz­
tem, jöttem, csináltuk. Tudjuk, hogy 
erre szükség van ... Mindannyian 
tudjuk, s jövünk, ha kell...

A részlegvezető is így mondta: ál­
landóan mozgósíthatók. S ez* igen 
tiszteletre méltó.

Segítik, támogatják, megértik 
egymást. Bennük a jó szándék, a 
segíteni akarás munkál, ß a gyár­
hoz való hűség. Egyikük azt mond­
ja:

— Innen csak nyugdíjba lehet 
menni nekünk.

Nemrég búcsúztatták egyik 
munkatársukat, nyugdíjba ment. 
Saját maguk szolgáltatták a búcsú­
hoz a zenét — hegedűn. Jó hangu­
lat volt, az igazgató is elment erre 
a brigádösszejövetelre. A 17 tagú 
brigádnak 80 százaléka szakszerve­
zeti és pártszemináriumon vesz 
részt. Kétszer nyertek aranypla­
kettet a szocialista versenymozga­
lomban, a vele járó pénzjutalom­
mal, ami brigádtagonként 500 fo­
rint volt, de amit saját elhatáro­
zásukból differenciáltan osztottak 
szét egymás között, közös és békés 
megegyezés alapján. Volt aki há­
romszázat, volt aki 600-at kapott. 
Ez a brigáddemokrácia, s erre is 
büszkék lehetnek. Az egy üzem 
egy iskola mozgalomban is munkát 
végeznek, közülük többen, a fia­
talabbak, aktív sportolók. Igazi 
brigádéletet élnek.

•**

Az emberi segíteni akarás szép 
példáját nyújtották ők, a Hajdú­
sági Iparművek Gorkij szocialista 
brigádjának tagjai. Saját meggyő­
ződésükből, saját elhatározásuk­
ból. S ez alól közöttük nem volt 
kivétel: a 10 gyermekes Siroki Já­
nos ugyanolyan lelkesedéssel, 
ugyanolyan meggyőződéssel aján­
lotta fel egynapi keresetét, mint a 
gyermektelen brigádtag ...

vés ez valahogy mégiscsak tiszte­
letre méltó...

Bod a László

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1973. FEBRUAR 13.



JEGYZET

Mintaboltok
Kezdetben voltak a minta­

üzletek. Gyorsan szaporodtak, 
növekedett a reklámjuk is or­
szágszerte. Aztán lassan meg­
szűntek, „mintaságuk” megko­
pott.

Mostanában újra létesülnek 
mintaüzletek. Gyorsan szapo­
rodnak, reklámjuk is egyre 
hangosabb. Noha a korábbi és 
napjaink mintaüzletei között 
jelentős különbség van, félő, 
hogy a mostaniak sorsa ha­
sonló lesz. Hogy ezt elkerüljük, 
érdemes e témáról röviden 
szót ejteni az érdekeltek nagy 
nyilvánossága előtt is. Mert az 
érdekeltek végső fokon mégis­
csak a vevők, a vásárlók.

Mert milyen céllal születtek 
mondjuk egy évtizeddel ezelőtt 
a mintaüzletek? Azzal — leg­
alábbis azt hirdették maguk­
ról —, hogy olyan áruval is 
rendelkezzenek, amelyet sehol 
máshol nem lehet kapni. Ha­
marosan kiderült, hogy a „csak 
nálunk” jelszót egyik bolt sem 
tudta igazán és hosszantartóan 
valóra váltani, mert a valóban 
egyedi árucikkekből nem állt 
rendelkezésre elegendő. így 
aztán — és erre előbb-utóbb 
a kereskedelem illetékesei is 
rájöttek — a mintaüzletck vevő 
bosszantóvá váltak és nem 
vonzották, Inkább riasztották a 
vásárlókat.

Következett az átmeneti kor­
szak, amikor a mintaüzlctckct 
tulajdonképpen úgynevezett 
márkaboltként létesítették.
Ilyen ma is működik néhány 
országszerte (például az Egye­
sült Izzóé és a Budalakk gyáré 
a fővárosban, vidéken elsősor­
ban a textil- és cipőgyárak nyi­
tottak ilyen üzleteket.) Ezek a 
boltok inkább csak úgy váltak 
be, mint vevőszolgálati tanács­
adók, mert az egysíkú áruvá­
laszték ritkán elégítette ki a ve­
vőket.

Az utóbbi időben ismét sza­
porodnak a mintaboltok, de ez­
úttal ez a meghatározás kercs- 
kedelemszervezési kísérleteket 
takar. Egyszerűbben szólva: 
ezekben a mintaüzletekbcn kü­
lönböző korszerű kiszolgáló, tá­
roló módszerekkel kísérletez­
nek. Elsősorban az új ABC-áru. 
házakban igyekeznek figyelem­
mel kísérni: melyik önkiszol­
gálási forma, az áruk milyen 
elrendezése válik be a legjob­
ban. Az úgynevezett kiskonté- 
neres szállítás például, amikor 
átrakások nélkül kerekes kon­
ténerekbe kerül az áru közvet­
lenül az eladótérbe, nemcsak a 
vevőknek, hanem az üzlet dol­
gozóinak is többszörös előnyt 
nyújt. Az áru kevésbé törik, a 
csomagolás nem megy tönkre, 
a bolti dolgozóknak, akiknek 
többsége nő, nem kell annyi 
nehéz terhet emelnie. Mindez 
a jelenlegi munkaerőhelyzet 
mellett nem elhanyagolandó 
szempont.

Jó volna, ha a mintaüzleteket 
illető nekibuzdulás ezúttal tar- 
tósabbnak bizonyulna, és a 
szervezési módszerek kísérlete­
zése mellett ezekben a boltok­
ban az áruválaszték sem csök­
kenne. Végül pedig amennyire 
örvendetes, hogy a kísérleti 
tan- és mintaüzletekben ügyel­
nek a kiszolgálás színvonalára, 
kár lenne, ha ezzel csak ezek­
ben a boltokban találkozhatna 
a vevő — mintaképpen.

Pálos Miklós

Népesség-nyilvántartás - Robotron 21-gyel
Az 1973-as választói névjegyzék 

Pécsett rendhagyó módon készült. 
Robotron—21 típusú számítógép­
pel — 55 perc alatt. Korábban 50— 
55 gépírónő egy hétig dolgozott 
ezen. A gyorsaság első eredménye 
annak a kísérletnek, amelyet Pé­
csett folytatnak.

— Mi a kísérlet lényege? — ér­
deklődtünk dr. Galabár Tibortól, a 
Pécs városi Tanács Végrehajtó Bi­
zottságának titkárától.

— Kormányhatározat írja elő az 
államigazgatási munka korszerűsí­
tését, az évenként ismétlődő és sza­
porodó nyilvántartások egyszerűsí­
tését. Az állampolgároknak is könv- 
nyebbséget jelent, ha meg tudjuk 
kímélni az időnként szükséges ösz- 
szeírások okozta kényelmetlensé­
gektől. A megoldás: olyan népes­
ség-nyilvántartást kialakítani, amely 
naprakészen adja az államigazga­
tás különböző területein szükséges 
lakossági adatokat. A kísérlet be­
vezetésére a választói névjegyzék 
összeállítása kapcsán vállalkoztunk.

— Mit jelent a népesség-nvilván- 
tartás?

— Ezúttal a szokásosnál több 
adatot írtunk össze, amelyeket 
megfelelő programozással számító­
gépre viszünk. Rendelkezésünkre

900 millió, 
üzemanyagtöltő 

állomásokra
A gépjárműállomány növekedése 

szükségessé tette az üzemanyag- 
töltő állomások hálózatának erő­
teljesebb bővítését. Ezeket a be­
ruházásokat az állam a negyedik 
ötéves tervben mintegy 900 millió 
forinttal segíti. Az utóbbi két év­
ben összesen 132 töltőállomás lé­
tesült. közülük 87 állami támoga­
tással.

A negyedik ötéves terv előírásai 
szerint országszerte 400 üzemanyag- 
töltő állomást kell létesíteni. Erre 
korábban az ÁFOR vállalkozott, 
oénzügyi nehézségek miatt azon­
ban csak a felének megvalósításá­
ra lesz képes. Ezért a Belkereske­
delmi Minisztérium a Nehézipari 
Minisztériummal közösen széles 
körű nyilvános pályázatot hirde­
tett. A cél az, hogy a vállalatok, a 
szövetkezetek minél szélesebb kör­
ben vegyenek részt az országos 
hálózat fejlesztésében.

Ennek érdekében a BKM és a 
KPM meghatározta azokat a he­
lyeket a legnagyobb városokban és 
a nemzetközi útvonalak mentén, 
a regionális közlekedési csomópon­
tokon és üdülőhelyeken, valamint 
a helyi jelentőségű közlekedési 
csomópontokon — ahol a legcél­
szerűbb töltőállomásokat létesíteni. 
A kijelölt több mint 200 helysé­
get 3 kategóriába sorolták, s en­
nek megfelelően támogatják a be­
ruházásokat. Korábban általában 
50—55 százalékos állami segítséget 
nyújtottak az üzemanyagtöltő ál­
lomások építéséhez, most, miután 
a gyakorlat azt mutatja, hogy a 
vállalatoknak nincs elegendő anya­
gi forrásuk, a meghatározott kate­
góriától függően maximálisan 65— 
70—75 százalék is lehet a támoga­
tás.

Ezenkívül 1973-tól lehetőség van 
a pályázati rendszerben tankautók, 
üzemanyag-szállító gépjárművek 
beszerzésének állami támogatására 
is. Erre az évi legalább 4000 tonna 
üzemanyagot értékesítő vállalat 
tarthat igényt. Az állami támoga­
tás a gépjárműszerzési költségnek 
50 százaléka lehet.

Megjelent a Nemzetközi Szemle áj száma
„Hanoiban Pham Van Dong mi- 

liszterelnök páncélszekrényében 
irzik Richard Nixonnak 1972. ok- 
óber 20-án keltezett üzenetét, 
melyben aláírásával megerősítve 
:özöite, hogy a vietnami háború 
lefejezéséről és a béke helyreállí­
tsd ról kidolgozott kilencpontos 
aegállapodást az Egyesült Álla­
gok számára is elfogadhatónak 
artja.” Bőgős Lászlónak, a Nem- 
etközi Szemle februári számában 
negjelent cikke bevezető mondá­
ét idéztük. A szerző tényekkel bi- 
onyítja, miért és miként követett 
■1 szószegést a Fehér Ház a vietna- 
ni tűzszüneti egyezmény halogató­
éval.
Karczag Gábor: A szocialdemok- 

ácia és a nemzetközi osztályharc 
ímű tanulmányának II. része 
észletesen áttekinti a szociálde- 
liokrata pártok politikáját a nem- 
etközi helyzetben, rámutat a szoci- 
Idemokraták és a nemzeti felszaba­

dító pártok kapcsolatainak ellent­
mondásaira, elemzi nyílt és burkolt 
kommunistaellenességük módsze­
reit és okait. Kurt Bachmann, a 
Német Kommunista Párt elnöksé­
gének 1972. december 2—3-i ülé 
sén elemezte az NSZK választások 
utáni helyzetét és az NKP teendőit 
Rámutat a többi között: „Az SPD- 
vezetőség a választási harcban 
pártját a munkavállalók pártjának 
tüntette fel. Vajon ennek megfe­
lelő politikát folvtat-e? Bizonyos­
ra vehető, hogy pontosan ebben a 
kérdésben kerülnek majd szembe 
először az illúziók a valósággal.”

Érdekes témát: a jelenlegi kínai 
politikát tekinti át három szovjet 
szerző, Zsukov, Krivcov és Fetov 
„A világtörténelem a maoizmus 
görbe tükrében” című cikkében. A 
folyóirat februári számának két 
cikke egyházpolitikai kérdéseket 
érint.

állnak folyamatosan a változások 
is, ezek szintén átfutnak a gépen, 
s így bármikor szükség van kü­
lönböző csoportosításokban a név­
jegyzékre vagy egyes állampolgá­
rok adataira, a gép szinte azonnal 
szolgáltatja.

— Megszűnnek tehát az össze­
írások?

— Igen. A választásokhoz nem 
kell újra meg újra összeírni a 
választópolgárokat, az esedékesség 
idején produkálja a gép az iskola- 
köteles korba lépők névjegyzékét, 
megtudjuk azoknak a fiataloknak 
a névsorát, akik személyi igazol- 
válan.vt kapnak, a számítógép, szol­
gáltatja a sorkötelesek névjegyzé­
két . . Ezután rendelkezésünkre 
állnak a városfejlesztéshez nélkü­
lözhetetlen adatok. Megtudjuk pél­
dául. hogy egv-egy lakóterületen 
mennyi a bölcsődés, óvodáskorú 
gyermek, tehát milyen fejlesztésre 
van ott szükség. Ez csak néhány 
példa, amelyhez számtalan hason­
lót említhetnék.

A népesség-nyilvántartást Pé­
csett fontos intézkedés előzte meg: 
a tanács kerületi hivatalai január 
1-től átvették a rendőrségtől a ki­
ás bejelentések intézését és ezzel 
egyidejűleg megszüntették a lakó­
nyilvántartó könyveket. Központo­
sították a decentralizált lakónyil­
vántartást.

A feldolgozás során valamennyi 
oécsi lakosról három nyilvántartó­
lap készül. Az első az alapnyilván­
tartás része, amelyben a lakossáe 
ABC-sorrendben szerepel. A másik 
ban az igazgatási szám szerinti 
emelkedő sorrendben rakják le a 
kartonokat. A harmadik utca és 
házszám szerint csoportosítja a la­
kosságot. A népesség-nyilvántar­
tásban minden állampolgár tizen­
egy jegvből álló igazgatási számot 
kap. Ez a számok nyelvére átültet­
ve nagvon tömören tartalmazza a 
leglényegesebb személyi adatokat. 
Az első számjegyek például azt 
közük, hogy az illető mikor szüle­
tett. férfi-e vagv nő. magvar.e vagv 
külföldi állampolgár. Az igazgatá­
si számot a személyi igazolványba 
ic bejegyzik.

Jelentkezik az új rendszerű adat­
szolgáltatás hatása az államigazga­
tás más területein is. A tanács 
szakigazgatási szerveinél sok kis 
nyilvántartás van. amelyek az ál­
lampolgárokról ugyanazokat az 
adatokat tartalmazzák. A kis nyil­
vántartás adatai elavulnak, a vá­
rosi népesség-nvivántartásé napra­
készek. A Pécs városi Tanácsnál 
már most felkészülnek arra. hogy 
az év második felétől, amikor a né­
pesség-nyilvántartás már „él”, sort 
kerítenek egyes igazgatási folya­
matok egyszerűsítésére, az ágazati 
nyilvántartásokat pedig számító­
gépre szervezzék át.

A népesség-nyilvántartás alapján 
a választókerületek mint legkisebb 
igazgatási egységek szerepelnek — 
s ennek megfelelően a tömegszerve­
zetek. az egészségügy, a művelő­
désügy alapegységei is lesznek. Az 
új területi beosztás szerint szerve­
zik a területi párta lapszervezete­
ket. a népfronbizottságokat, a ház- 
kezelőségeket, az orvosi körzeteket 
és a művelődési körzeteket.

A kísérlet gyakorlati tapasztalatai 
alapján döntenek az országos né­
pesség-nyilvántartás rendszerének 
bevezetéséről.

Hársfai István

<o

(T&Ttkrrc
Elmaradt kéményseprő

Besenyei Sándorné, Kokad, Kos­
suth utca 24. szám alatt lakó olva­
sónk levelében megkérdi, mi lehet 
az oka annak, hogy bár befizették 
a kéményseprési díjat, a kémény­
seprő hónapok óta nem járt a kör­
nyékükön. Itt van a tél dereka, és 
bizony időszerű már a kémények 
rendbentartása, tisztogatása, hogy 
gazdaságosabb legyen a tüzelés.

Vizes a fűtési olaj

Tóth Sándor tarsai nevében írja 
Biharkeresztesről, hogy a helyi 
ÁFÉSZ bevezette a fűtőolaj árusí­
tását. Ennek nagyon örültek, de 
csalódtak, mert vizes a gázolaj. így 
arra kényszerültek, hogy az 
ÁFOR-telepre járjanak olajért. Tu­
domása szerint az egyik embernek 
festékes olajat adnak, a másiknak 
pedig fehéret és az a jobb. Az a 
kérése, hogy egyformán adják a vá­
sárlóknak a gázolajat, ne legyen 
protekció az elosztásnál.

Csendrendelet

üti o
Q$f

Váradi András, Debrecen, Rózsa­
hegy utca 8. szám alatt lakó előfi­
zetőnk levelében azt közli, hogy 
nem tartják be a bérházban a 
csendrendeletet, mely szerint nem 
lehet bömböltetni a rádiót, a tv-ét

22 óra után, de napközben sem he­
lyes, ha túlzott hangerővel hasz­
nálják. Előfordul, hogy az iskolába 
járó fiatalok is bömböltetik a tás­
karádiót a folyosókon is.

Szükségesnek tartja olvasónk, 
hogy a csendrendelet betartásáról 
gondoskodjanak a bérházban. A 
házirendet a nap minden órájában 
be kell tartani és a zajártalom ellen 
nemcsak este tíz óra után kell vé­
dekezni.

Légiposta díjtétele
Konszky László, Debrecen. Csa­

pó utca 54. szám alatti olvas ink 
szóvá teszi, hogy a debreceni 10-es 
postahivatalban többször adott már 
fel Kanadába címzett levelet A lé­
gipostái küldeményekért 5 forint 
40 fillért fizetett. Január 30-án 
azonban a szokásos összeg helyett 
7 forint 80 fillért kértek. Nem tud­
ja, mi lehet az oka a díj felemelé­
sének. Szóvá tette olvasónk a v.iel. 
díj-különbözetet, hivatkozva arra, 
hogy súlyeltérés sem állapítható 
meg. Kéri az illetékeseket, adjanak 
választ, miért nem fogadják el a lé­
gipostái küldeményt ugyanazon az 
áron. mint azelőtt?

Nyíló virágok — télen
A debreceni kertészet üvegházaibaai tél derekán is virít a szegfű, cik­

lámen és jácint. Sok ezer cserepes és vágott virág kerül a virágboltokba 
a tél folyamán. (MTI fotó — Balogh P. László felv. — KS)

Miért késeit a távirat?
Ezzel a címmel közöltük Hornyuk 

Gvőzőné debreceni olvasónk pana­
szát arról, hogy késve kapta meg a 
részére érkező táviratot.

A panaszra válaszolt Laczkovics 
Béla hivatalvezető és közölte, hogy 
a vizsgálat során megállapították, 
szabálytalanul kézbesítették a :ív- 
iratot. de még azt is megállapítot­
ták hogv egy express levél is sza­
bálytalanul lett kézbesítve, értesítő 
hátrahagyása nélkül. A mulasztás­
ban vétkes táviratkézbesítőt bünte­
tésben részesítették.

A tejföl minősége
Rácz Lajosné hajdúszoboszlói ol­

vasónk panaszolta, hogy nem volt 
megfelelő a vásárolt tejföl. A level- 
re válaszolt a Hajdú megyei Tej­
ipari Vállalat részéről Balogh 
György főmérnök. A debreceni 
üzem 1972 október folyamán állt it 
a korszerű tejföl gyártási módsze­
rére. Ez a módszer az egész ország­
ban 1971—72-ben került bevezetés­
re. Előnye a nagyfokú gépesíthet 
ség. a tejföl savómentessége, eltart­
hatósági idejének növekedése. Ez r, 
előnyökkel szemben az új tejföle 
van egy hátránya, mégpedig az. 
hogy a forraláskor pelyhesen ki­
csapódik. Ezért az a célszerű, ha 
tálaláskor teszik az ételbe. Már töt b 
nagyüzemi konyhát felkerestek. 
kérték, hogy a tejföl használásár 
a megfelelő módszert alakítsák k

A Csapó utcai 
buszmegálló

Cseke Gábor és Takács Imre deb­
receni olvasónk kérte, hogy a Csap' 
utcán létesítsenek megállóhelyet, a 
régi Csapó-kanyar közelében, ahor. 
nan tíz utcát lehet megközelítem 
A javaslatra válaszolt a Volán 6 
számú Vállalat igazgatója, Kmety 
Gyula. Közölte, hogy a jelenleg: 
busz vonalvezetése teszi a legkeh 
vezőbbé az utazási időt. A 19-es 
busz Fürst Sándor utcai vonalveze­
tését véglegesnek tekintik. A reg 
Csapó-kanyar, a Rákóczi utcai és : 
Marx Károly utcai megállóhely 
távolság felénél van. Az ott lak"< 
150—300 méteres gyaloglással eléri k 
a jelenlegi megállókat. A busz vo­
nalán kilenc helyen állnak meg a 
kocsik. A megállások gyakorisa1-' 
kedvezőtlenül befolyásolná az 
áramlási sebességet, az utazás gyor 
sítását pedig megkövetelik az uta­
sok. Ez évben a Szabadság útj. 
átépítésre kerül. 14 méter széles 
úttestet alakítanak ki. Az Apafa 
utcai megállóhely átépítés utáni he­
lye a Homok utca és az Árpád té 
ri templom közé van tervezve. Ez­
által a Marx Károly utcai és az 
Apafa utcai megállóhelyek köze 
mintegy 150 méterre kerülnek egy­
máshoz. A Csapó sugárúton meg­
épült 1072 új lakás lakóinak be 
költözése és a Szabadság út;a át­
építése után fog végleges döntés 
születni a 24-es megállóhelyeinek 
elhelyezéséről.
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A Hort

Őszinte örömmel é- 
lődéssel olvastam a 
Gunda Béla professzol 
la irányított egyetem 
tézetben folyó, és ■ 
néprajzi feltárására, 
munkáról írott gon 
és vitaindító cikkét 11 
re igazgató és Palád. 
la, a MTA Néprajzi I 
port munkatársa m i
észrevételeiket, bőv.
digi eredményeket , 
ban feltáró ismerted 
Gunda professzor a 
tásban legalább hu 
évekre programo* 
mintegy megoldana- 
néprajzi tervet vázol 
an utaltak az 1973 
törvényerejű rende4 
Parkká nyilvánítót' 
s annak időszerű tud 
ismerését siettetik.

Az elhangzottaké 
ban — miközben 
egyetértek, fontossá 
alátámasztom —. neH 
gatni mindazt, am 
mát, érlelte az ic> . 
egyre jobban feszes 
bágy hazai tudomám 
lését, a Nemzeti Paj 
Nagy szerepe volt tj 
Hortobágyi Intéző 
mert a Hortobágyi J 
ság Igazgatóságává 
ménvekkel szoros e 
ben közel tíz éve. j 
sától kezdve messz 
előtt tartotta a m ■ 
emlékvédelmet 
feltárásra, annak - 
vonatkozóan lépése 
nyezett. Nem lebec-d 
mészetvédelmi H: 
szágos szervek megc 
sem, hogy ez irány] 
tatlanul cselekedni A 
mert nyugatra szak 
dr. Festetics Antal J 
ben. hogy az utols 
gulya a gulyáslevej 
és a szórakozást sd 
azért, mert már 13 
összefogással ismert 
közi tekintélynek I 
amerikai, angol, nj 
ausztrál professzoroj 
sok súlyával a Hortj 
álló nemzetközi * uej 
keinek megmentést 
lannak tartja.

Kormányunk napi 
pést tett. Rendeleti! 
védelmet, amit n< i. 
tölteni tartalommá: 
szélveztesse ezt a d 
területet a felszám t 
zak építésének vesd 
lveztesse az ott élő 
állományt gazdas.j 
nvában a más fan] 
zés és megszűnés 
egyéb pusztai fajtái 
komondor, kuvasz, 
mangalica sertés lé| 
fenyegesse. A Hortj 
honosodott ló tiszt] 
radjon. a szikesek 
darai; a sziki pacj 
csér. a széki lile. \

Zilahv áldozaté] 
hengrin” bemutavj 
torpant meg. 1907 | 
tagú olasz staggionj 
zatott Turinból va 
(„A trubadúr”. ..íi 
„Faust”, a „TraviatJ 
sikere „Frezzi kisaJ 
Az opera-előadáso ;| 
operahangversenyt | 
színház az olaszokx] 
setto Sofia Ponchiell 
Saint-Saens „Sáros | 
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A Hortobágy néprajzi és komplex kutatása
Hozzászólás Gunda Béla egyetemi tanár cikkéhez

Jegyzetek a kritikáról
Lehetőségek és feladatok

őszinte örömmel és nagy érdek­
lőiőssel olvastam a Naplóban Dr. 
Gunda Béla professzornak az álta­
la irányított egyetemi néprajzi in­
tézetben folyó, és a Hortobágy 
néprajzi feltárására vonatkozó 
munkáról írott gondolatébresztő 
és vitaindító cikkét. Dr. Dankó lm. 
re igazgató és Paládi Kovács Atti­
la' a MTA Néprajzi Kutató Cso­
port munkatársa már hozzátették 
észrevételeiket, bővítették az ed- 
őm eredményeket nagy vonalak­
ban feltáró ismertetést, amelyben 
Gunda professzor a további kuta­
tásban legalább húsz kutatónak 
évekre programot, célkitűzést, 
mintegy megoldandó tudományos 
néprajzi tervet vázolt. Mindannyi­
an utaltak az 1973. január 1-ével 
törvényerejű rendelettel Nemzeti 
Parkká nyilvánított Hortobágyra, 
s annak időszerű tudományos meg­
ismerését siettetik, hangsúlyozzák.

Az elhangzottakkal kapcsolat­
ban — miközben messzemenően 
egyetértek, fontosságát magam is 
alátámasztom —, nem lehet elhall­
gatni mindazt, ami megelőzte a 
mát érlelte az időt, éveken át 
egyre jobban feszegette a Horto­
bágy hazai tudományos megbecsü­
lését. a Nemzeti Park létrejöttét. 
Nagy szerepe volt és van ebben a 
Hortobágyi Intéző Bizottságnak, 
mert a Hortobágyi Állami Gazda­
ság Igazgatóságával és más intéz­
ményekkel szoros együttműködés­
ben közel tíz éve, szinte alakulá­
sa' kezdve messzemenően szem 
élőt’ tartotta a tájvédelmet, mű-

I er.:ekvédelmet s a tudományos 
fel-árasra, annak összehangolására 
vonatkozóan lépéseket kezdemé­
nyezett. Nem lebecsülendő a Ter­
mészetvédelmi Hivatal és más or- 
S7-.20S szervek megértő támogatása 
sen hogy ez irányban halasztha- 
táti.' i cselekedni kell. Nem azért, 
mer- nyugatra szakadt hazánkfia.

■otics Antal úgy látta 1969- 
ben. hogy az utolsó magyar szürke 
gulva a gulyásleves alapanyagát 
és a szórakozást szolgálja, nem 
azért, mert már 1967-ben óriási 
összefogással ismert nevű nemzet- 
k /.! tekintélynek örvendő francia, 
amerikai angol, német, osztrák, 
ausztrál professzorok. Nobel-díja- 
sok súlyával a Hortobágy egyedül­
álló nemzetközi tudományos érté­
keinek megmentését halaszthatat­
lannak tartja.

K rmányunk nagyfontosságú lé­
pést tett. Rendeletileg kimondta a 
védelmet, amit nekünk kell meg­
tol'vr.i tartalommal, hogy ne vé­
szé eztesse ezt a páratlan értékű 
területet a felszántás, emeletes há­
zai építésének veszélye, ne veszé­
lyez'esse az ott élő magyar szürke 

nyt gazdasági haszon hiá- 
n n a más fajtákkal kereszte­
zi-- megszűnés veszélye, hogy 
egy ív pusztai fajták, a racka juh, 
komondor, kuvasz, puli. pumi, 
n. n_ dica sertés létét veszély ne 
fenyegesse. A Hortobágyon meg­
honosodott ló tiszta vérben ma­
rat1 on. a szikesek jellegzetes ma­
dara a sziki pacsirta, a széki 
csér. a széki lile. gulipán, gólya­

töcs, tavi cankó, kékcsőrű réce, 
az ősgyepek madarai; a túzok, 
reznek, az ugartyúk a pusztulástól 
megmeneküljön, a különösen rit­
ka, de nagyon értékes és veszélyez­
tetett madarak, főként a kerecsen- 
sólyom, parlagi sas, kígyászölyv 
és pusztai ölyv védelmet nyerjenek 
az átvonuló madarakkal együtt 
ugyanúgy, mint a Gunda profesz- 
szor által ismertetett, a Hortobágy 
bagotai legelő északi részén még 
tengődő, korábban igen jelentős 
népi eledelül szolgáló növény, a 
tátorján és sok más, a botanikusok 
által jól ismert társa.

így vált időszerűvé Gunda Béla 
írása, amely átfogó koncepcióval, 
a lehetőségek határain belül azon­
nal egy megjelenő néprajzi kötetet 
tesz le az asztalra, irányt, példát 
mutatva, hogyan lehet egy gondo­
latot tetté érlelni. Lényegében ezt 
tette az Agráregyetem is néhány 
kutatójának, többek között Siroki 
Zoltánnak, Kovács Bélának közre­
működésével, de ezt tette Béréi 
Soó Rezső, Berényi Dénes, vagy 
még korábban Hankó Béla debre­
ceni egyetemi tanár. Ezeket egé­
szítette ki Anghi Csaba professzor 
természettudományos búvárkodá­
sa. Balogh Istvánnak, a Hortobágy 
történeti néprajzában végzett igen 
értékes kutatása.

A debreceni egyetemi néprajzi 
intézetnek tetemes anyagi áldoza­
tot vállaló néprajzi kezdeményezé­
sét követnie kell a táj kutatásá­
ban érdekelt társintézményeknek, 
az egyetemi földrajzi, történeti, 
biológiai intézetnek, a múzeumnak, 
könyvtárnak, levéltárnak. Ahhoz, 
hogy a Hortobágyi Nemzeti Park 
léte ne csupán papíron maradjon, 
hanem igazán betöltse most már 
jól körvonalazott hivatását, végre 
hitelesen fel kell tárni őstörténe­
tét, földrajzi, biológiai képét, hyd- 
rogeológiai, éghajlati viszonyait, 
mezőgazdasági, történeti, néprajzi, 
nyelvészeti arculatát, idegenfor­
galmi sajátosságait úgy, hogy a 
gazdasági és tudományos érdek 
kölcsönös, segítő viszonylatban 
erősítsék egymást. Ehhez nyújt 
nagy segítséget a Hajdú-Bihar me­
gyei Levéltárban őrzött hatalmas 
értékű Hortobágyra vonatkozó írá­
sos emlékanyag. Egy tervezett, a 
gyűjtés és előkészítés folyamatában 
levő több kötetes HORTOBÁGY I 
OKMÁNYTÁR, amely a hazai 
(Debrecen, Nyíregyháza, Szolnok, 
Eger, Budapest), de külföldön 
(Bécs) is fellelhető dokumentumo­
kat'teszi a kutatók számára hozzá­
férhetővé, egy, a Hortobágy törté­
neti és néprajzi forrásai c. kiad­
ványsorozat igen értékes publi­
káció lesz. A véges emlékezetet, az 
esetlegességet, a néprajz sajátos 
vizsgálati módszerével elérhető 
adatokat és eredményeket hitele­
sen kiegészíti, mintegy alapját te­
remti meg annak a most már nem 
halasztható munkának, amelyre 
sokoldalúan annyi utalás történt.

Gunda Béla a mutatós program 
helyett („ilyen már készült a Hor­
tobágy tanulmányozására is"), a 
szerény, alapos, korszerű munkát

helyezi nagyon helyesen előtérbe. 
Dankó Imre szerint: „Nem muta­
tós programokat kell készíteni — 
de nem ám, mert a Hortobággyal 
kapcsolatosan fölöttébb nagy a 
romantika veszélye ..kétféle­
képpen nyer értelmezést. Gunda 
Béla a korábbi tudományos vizs­
gálódás terveire, Dankó Imre bi­
zonyára a rendezvényekre is utal. 
Igaz, a tudományos kutatásban 
nem látványos program, hanem 
szerény, következetes munka szük­
séges. A látványos program pedig 
nem nélkülözheti a tudományos 
alaposságot. Viszont látványos 
program nélkül nincs sem hazai, 
sem külföldi nagy nyilvánosság, 
amely a mély tudományos megis­
merést sürgeti. De ez megfordítva 
is igaz. Az életet, az érdeklődést 
nem szabad kizárni, mert ha a 
hamis romantikától mentes tudo­
mányos alapot nem nélkülöző lát­
ványos programot is biztosítunk, 
ezzel csak gazdagabb, tartalmasabb 
lesz a mi munkánk, értelmet kap, 
ugyanakkor látványosan felhasz­
nálható eredményeket hoz gazda­
sági vonatkozásban is. amely a 
hazai Hortobágy-látogató ismere­
teit is szélesebb alapra helyezi.

A fentieken túl az irodalomtör­
ténészek, művészettörténészek szá­
mára is gazdag lehetőség kínálko­
zik a Hortobágy irodalomban, kép­
zőművészetben megjelenő arcának 
vizsgálatára. A sajátos táj komp­
lex vizsgálata, annak összehango­
lása előtérbe hozza a Paládi—Ko­
vács Attila, de korábban már má­
sok által is kívánt tájkutató inté­
zet megvalósítását.

Ha ehhez hozzávesszük az át­
utazó, de meghatározott céllal ér­
kező vendégeket, akiknek nem 
„Hungarian bóvli” kell, ahogyan 
Dankó Imre mondja, érdemes el­
gondolkozni a Hortobágyi Múzeum 
továbbfejlesztésén, a szabadtéri 
építményeknek a csárdához, híd­
hoz közel eső könnyebben meg­
közelíthető területen, gyalogosok 
által is elérhető eredeti miliőben, 
eredeti környezetben és formában 
történő bemutatásán, a tudomá­
nyos eredményeknek a nagyközön­
ség számára ilyen módon is hozzá­
férhetővé tételén. Nem zárhatja 
ez ki azt a mindenképpen jelent­
kező kívánalmat, hogy a látogató 
maradandó emléket akar magával 
vinni. Ezt teszik szerte az egész 
világon, a jelentősebb, látni érde­
mes helyeken, állítom, nem a tu­
domány kárára.

Mindezek soha nem halványít­
hatják el sem Zoltai Lajos, sem 
Ecsedi István korukhoz viszonyít­
va nagyon érdemes kezdeményező 
munkáját. Hermann Ottó, Györffi 
István és Balogh István kiváló 
néprajztudósok érdemeit, akiknek 
alapvető munkásságát nem nélkü­
lözhetik a Hortobágy kérdéseit 
korszerűen végző mai kutatók.

Béres András,
a levéltár tudományos fő­

munkatársa

O
Több mint két hónapja, hogy az 

MSZMP KB mellett működő Kul­
túrpolitikai Munkaközösség állás- 
foglalása nyomán Bényei József el­
indította az eszmecserét a Napló­
ban kritikai életünk problémáiról, 
ellentmondásairól, a kritika felelős­
ségéről, a továbblépés lehetséges 
útjairól, módjairól. Bényei cikke a 
témával kapcsolatos általánosabb 
és a helyi, gyakorlati kérdések 
egész sorára hívta fel a figyelmet. 
Azóta folyik, csordogál az eszme­
csere. Lehetne elevenebb, koncent­
rálhatna jobban a valóban meg­
oldható feladatokra.

De nem kampányszerű, látvá­
nyosságra törekvő vitáról van szó, 
hanem olyanról, amelynek a prob­
lémaköre hosszú távra aktuális, a 
lehetséges megoldások módozatait 
ki kell érlelni; ezért nem lehetünk 
türelmetlenek. Különben is: ez a 
vita a legkevésbé sem öncélú. Nem 
akkor érünk el valódi eredményt, 
ha „remek vitát” produkálunk, ha­
nem ha mindent megteszünk a gya­
korlati előrelépések kimunkálása 
érdekében.

Ebben a „kimunkálásban” viszont 
szerepe van, szerepe lehet ennek az 
eszmecserének is. Jó lenne tehát, 
ha minél sokoldalúbb megvilágítás­
ba kerülnének a fő problémák, a 
valódi összefüggések jobb. teljesebb 
felderítése érdekében. Bényei pl. 
megszólalásra biztatta az alkotó- 
művészeket is, teljes joggal. Hiszen 
a kritikai élet a legszorosabban 
kötődik az irodalmi-művészeti élet­
hez, részben meg is határozódik ál­
tala. Továbbá köztudott, hogy az 
alkotó művészeknek mindig volt. ma 
is van véleményük a kritikáról. 
Gyakran szubjektív, de attól az 
még lehet tanulságos. Nem is be­
szélve arról, hogy nem egy alkotó 
művész, igaz. elsősorban az iroda­
lom területén, maga is folytat kriti­
kai tevékenységet. Jó, hogy meg­
állapíthatjuk: ez a hagyomány föl­
elevenedőben van a fiatal, pálya­
kezdő költők körében (Aczél Géza, 
Nagy István). És ismerünk fiatalo­
kat, akik kritikusokként mutatkoz­
tak be. de igazi ambíciójuk az al­
kotó művészet.

Szükséges tehát a párbeszéd ki- 
szélesítése, mert nem a kritikusok 
„külön ügyéről” van szó. A kritika 
különben sem „külön ügy”, hanem 
sokfelől meghatározott, sokféle ösz- 
szefüggésben alakuló folyamatszerű 
jelenség, amelynek a mozgását jó 
ösztönzőkkel segíthetjük, a káro­
sakkal gátoljuk. Történeti realitá­
sait kell keresnünk ahhoz, hogy va­
lóban közelébe férkőzhessünk akár 
a legjobb változtató szándékkal is.

fi
Az állásfoglalás nyomán kibon­

takozott eszmecserének többek kö­

zött az is eredménye lehet, hogy 
segít minél szélesebb körben az ed­
diginél tisztább képet kialakítani a 
kritika funkciójáról, kritikai éle­
tünk valódi helyzetéről, tényleges 
lehetőségeinek határairól, eredmé­
nyeiről és gondjairól.

Ne kerüljük meg az alapvető kér­
dést. Miért beszélünk, vitatkozunk 
újra és újra sokat a kritikáról? A 
kritika problémái és hiányosságai 
önmagukban aligha indokolják ezt.
A kritikai élet tünetei, jelenségei 
azonban mélyebb, összetettebb hát­
teret tételeznek fel; csak az össze­
függések teljesebb szemlélete ve­
zethet megbízható következtetések­
re, és ezek az összefüggések indo­
kolják a kritika iránt tanúsított 
megkülönböztetett figyelmet. Nem 
elég felleltározni a tapasztalható 
ilyen-olyan jelenségeket, keresni 
kell mögöttük az okokat, a meg­
határozó tényezőket.

Min múlik az, hogy milyen a kri­
tikai élet, a kritikai gyakorlat? Bi­
zonyára nem csupán az egyes kriti­
kusok személyes, szubjektív adott­
ságain, hangoltságán. A kritikai 
élet jelensége mögött is ott van a 
legáltalánosabb meghatározó: az a 
társadalmi közérzet, amely vég­
eredményben a gazdasági-politikai 
helyzetben gyökerezik. Közelebb­
ről pedig ott van az irodalmi-mű­
vészeti élet, amely jelenségeivel, 
mozgási tendenciájával vagy ten­
denciáival. alkotásaival, produkciói­
val nemcsak a kritika tárgyát szol­
gáltatja. hanem jórészt a lehetősé­
geit is megszabja, körülhatárolja. A 
kritika a legszorosabban kapcsoló­
dik létezése közvetlen feltételéhez, 
az alkotáshoz. Ahogy az állásfogla­
lás is megállapítja: „A kritika min­
den korszakban szorosan kapcso­
lódik a művészeti élethez, a külön­
böző művészeti ágak belső folya­
mataihoz ..

Ez nem is lehet másképpen. A 
kritika nem indulhat ki másból, 
mint ami van. Csak ebből fejtheti 
ki a maga ítéleteit, csak ezzel 
szembesítheti a maga eszményeit, 
csak így tehet kísérletet szerepének 
konstruktív betöltésére. Elemző-ér­
telmező. értékelő-tudatosító mód­
szerével és törekvésével így segít­
het az olvasónak, a nézőnek, a be­
fogadónak, így igyekszik partne 
lenni az alkotónak. Gyakran vita­
partnere. Azt szokták mondani, 
hogy a kritikus közvetít az alkotó 
és a közönség között. Valójában 
több a feladata ennél: önálló szel­
lemi pozíciót kell képviselnie, hogy 
aktív lehessen mindkét irányban. 
Csak így szólhat, tapintattal és sze­
rényen bár. de orientáló, véleményt 
formáló szándékkal közönséghez és 
alkotóhoz egyaránt.

(Folytatjuk)

Juhász Béla
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pera-előadásokon kívül egy 
operahangversenyt is rendezett a 
v váz az olaszokkal, amikor Pari.

Sofia Ponchielli „Gioconda" és 
Sa nt-Saens „Sámson és Delila” c. 
op ijából is énekelt. Az olaszok 
e". adásait zsúfolt házak nézték vé­
gig. a „zenei csemege” mégis ráfi­
zet ssel járt.

olaszok vendégszereplése 
után kirívóbbá vált a debreceni 

• torok gyengesége (Szatmáry, Al- 
do) •- i, de Zilahv megoldotta a te- 
n problémát is. Havi 2—3 szerep­
ló re szerződtette Pichler Elemért, 
s . andó tenoristául Torma Zsigát 

’•'arte meg a Király Színháztól. 
Pichler 1908. elején „A trubadúr”- 
oan bizonyította be, hogy elsőrendű 
énekes. Torma Zsiga pedig meg­
kapó orgánumával, széles érzelmi 
ps dinamikai skálájú előadásmódjá­
val örvénylő szenvedélyével csak­
hamar kedvence lett a debreceni 
színházlátogatóknak.

1908. ápr. 11-e ismét ünnepnapot 
jelzett a debreceni opera történeté­
ben. G. Bizet stilizált zenei formá­
jú. súlyos, mindennapi tragédiát 
hordozó „Carmen” c. dalművének 
bemutatását, Zilahynéval a címsze­
repben, aki nemcsak énekével, ha­

A DEBRECENI OPERA 
VÁZLATOS TÖRTÉNETE

O A „ZILAHY-ÉRA“ VÉGE
megrázó, drámai előadásmód- 

1. túláradó érzelmi telítettségé- 
nyűgözte le a közönséget. Lo- 

Ferrari d’Albaredo olasz 
irista énekelte Don Jósé szere- 
Pompás volt Horváth Kálmán, 

t Escamillo, Lónyay Piroska és 
;mond Anna, mint csempészlá- 
k, s Fehér Olga, mint Micaella. 
operát Mártonfalvy György 

ínvelte a bemutatón. ,,Kifogás­
uk szép előadás volt”. Fgrrari 
Ibaredo a „Parasztbecsület”-ben 
asonló siker részese volt, utána 
iddu szerepét Torma Zsiga 
e át, akiben valóban kiváló te- 
istát kapott a debreceni színház, 
z operasikerek hatására a sajtó 
tatlankodott, hogy ha már ope- 
ekkel el is halmozzák a közön­
ét, de legalább Zilahynét „aki­
fogható a fővárosban is kevés 

”, ne tegyék tönkre operettek- 
különben is a már betanult 

rákat kár kamatoztatlanul he-

09. áprilisában újra 3 olasz 
észt hozatott Zilahy Debrecen- 
Ferrari d’Albaredót, Eurico Er­
őit és Luiga Pierroni Gildát,

aki a „Rigoletto'Lban, a „Travia- 
ta”-ban és a „Carmen”-ben léptek 
fel. Zilahyné „tökéletes, szilaj, ka­
cér Carmen volt”, méltó partnere 
az olaszoknak. Nagy siker, zsúfolt 
házak, mégis az igazgató ráfizeté­
se 4 nap alatt meghaladta az 1000 
koronát.

G. Puccini a „Pillangókisasz- 
szony”-ával vonult be először Deb­
recenbe. Prózai változatát már is­
merte a közönség. A bemutató 1910. 
február 2-án volt, amikor a fősze­
repben dr. Ernyei Jánosné lépett 
fel, s a többi szerepet Gerő Ida, Hu- 
zella Irén, Gyöngyi és Lugosi éne­
kelték. A gyengéd opál színek, a 
harmonizálás érzéki szépsége, áttet­
sző zenei szövésmódja, az egész­
hangokból épült hanglétra egzotikus 
hatása, a nonakkordok, a pikáns 
disszonanciák, mint a való élet hor­
dozói, a debreceni operabarátokra 
sem maradtak hatástalanul. Forró 
színházi est volt. Érthetetlen azon­
ban, hogy az igazgatóság április 
3-ra ismét csak a „Pillangókisasz- 
szony” első bemutatóját hirdette 
meg. Zilahyné, Torma Zsiga (Pin­
kerton), Horváth Kálmán, Bárdos

Irma, Gyöngyi Jolán voltak a „má­
sodik premier” részesei. A telt ház % 
jövedelméből szép összeg jutott az 
ököritói szerencsétlenek hozzátar­
tozóinak is.

A Városi Színház 1911. január 
31-én másik Puccini-operával, a 
„Tosca’Lval jelentkezett. A veriz­
mus eszközeinek új értelemben va­
ló felhasználása, a vibráló at­
moszféra, amely „már előrevetítet­
te a két világháború minden szen­
vedését”, a bemutatón nyomasztó­
an hatott, pedig akik megjelentek, 
„a legszebb, legmélyebb, legelraga- 
dóbb zene gyönyörűségét élvezhet­
ték”. A debreceni színház egyik 
legszebb operaestje volt. Zilahyné, 
mint Tosca, Torma Zsiga, mint Ca- 
varadossi, Horváth Kálmán, mint 
Scarpia tették felejthetetlenné az 
előadást.

Az előadások jó része továbbra 
is operettekből állt. A rohamos 
áremelkedések idején, amikor már 
a helybeli tisztviselők is drágasági 
pótlékért folyamodtak, a közönsé­
get leginkább operettekkel lehetett 
színházba csalogatni. (Tündérsze­
relem, Cigányszerelem, Iglói diá­

kok, Tatárjárás, Leányvásár stb.), 
s az operettekben ugyancsak az 
operaelőadások erősségeinek kellett 
helyt állani, ami rendkívüli megter­
helést jelentett számukra.

Zilahy utolsó operabemutatója 
helyi szerző, dr. Széli Kálmán orvos 
„Lackfy” c. történelmi operája 
volt, 1912. február 1-én. Szilágyi 
István állítása szerint ezt az operát 
Zilahy, aki a mostoha gazdasági 
körülmények között, ekkor már 
anyagi nehézségekkel küzdött, bizo­
nyos anyagi ellenszolgáltatás fejé­
ben mutatta be. Négyszer került 
színre üres házak előtt Széli Kál­
mán ,.Lackfy”-ja. (Zilahyné, Solti 
Ernő, Torday Erzsi, Falussy István, 
Székely Gyula, Kassay Károly).

Hatalmas méretű tömegmozga­
lom, a „vérvörös csütörtök” zajlott 
le Budapesten 1912. május 22-én. 
A Balkánon felrobbant a puskapo­
ros hordó, s a közelgő imperialista 
világháború eme prológjához ké­
pest szúnyogdongássá halkult a 
„Bajazzók” prológja. A Zilahy-re- 

‘ zsim, noha gazdag volt pozitívu­
mokban. a háború előrevetített ár­
nyékában, s a gazdasági válságban 
összeomlott. Zilahy 1905-től 1913-ig. 
noha nem rendelkezett külön ope­
rai részleggel, 32 opera-előadást 
tartott, s ő szólaltatta meg először 
Debrecenben Wagner, Bizet és 
Puccini dalműveit.

(Folytatjuk)

Dr. Nyakas László
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FARSANGI
BORBEMUTATÓ ÉS -VÁSÁR 

EGER—GYÖNGYÖSVIDEKI PINCE 
GAZDASÁG ÉS A KÖZÉP-MAGYARORSZAGI 

PINCEGAZDASÁG BÓRÁIBÓL

FEBRUÁR 13—19-IG
az alábbi boltjainkban, ABC-áruházainkban:
DEBRECENBEN:

11. sz. füszer-csemegebolt, Vörös Hadsereg útja 40. sz.
20. sz. fűszer-csemegebolt, Petőfi tér A épület 
39. sz. fűszer-csemegebolt, Kossuth u. 15. sz.
„Dózsa” ABC-áruház, Dózsa György u. 11 A.
,.trj Elet” ABC-áruház, Tanácsköztársaság útja 50. sz. 
„Dobozi” ABC-áruház, Tanács u. 2. sz.
„Simonyi" ABC-áruház, Simonyi út 39. sz.
„Hortobágy” mintabolt, Petőfi tér 1—2. sz.

HAJDÜSZOBOSZLON:
182. sz. fűszer-csemegebolt, Hősök tere 9 sz.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN:
136. sz. fűszer-csemegebolt, Szabadság u. 1. sz. 

HAJDÜDOROGON:
176. sz. fűszer-csemegebolt, Ady Endre u. 10. sz.

POLGÁRON:
161. sz. fűszer-csemegebolt, Hősök útja 14. sz.

KEDVEZŐ VÁSÁRLÁSI LEHETŐSÉGET, ARUBOSEGET 
BIZTOSÍTUNK ÖN SZAMARA 
FARSANGI RENDEZVÉNYEINKKEL
HAJDU-BIHAR MEGYEI
ELELMISZER-KISKERESKEDELMI VALLALAT

APRÓHIRDETÉSEK

Poroszlay úti társasház- 
építéshez igényes társakat 
keresünk. Érdeklődni: 19-20 
óra között 16-576 telefonon.

Eladó 3 szobás, új csalá­
di ház kerttel. garázzsal. 
Egyes autóbusz technikumi 
megállójánál. Bellegelő 172. 
Szabóék

Szoba, konyhás házrészt 
vagy kisebb családi házat 
50 000 forint kp 4- továb­
bi részletfizetéssel, sürgősen 
keresek megvételre Értesí­
tés: Balogh György, Rosen­
berg házaspár u. 18.

t'J, háromszobás ház el­
adó 35 ezer OTP-vel. La­
kást vagy kis kertes házat 
beszámítunk. Cser u. 23.

Budaörsön, a központban 
180 000 forintért 2 szobás, 
félkomfortos, beköltözhető 
házrész eladó Érdeklődni 
telefonon: 463-312.

Szoba, konyha, mellékhe­
lyiséges ház eladó Vadliba 
u. 4 F.

Háromszobás, os.,/kom­
fortos házrész, alápincézett, 
külön udvarral eladó. Ér- 
deKlődni este 5 után. Si­
mon ffy u. 40.

Kis családi ház 55 000 
forintért eladó Budai Nagy 
Antal u. 20. Érdeklődni: 
Györíl János, Debrecen, 
Blaháné u. 14 TI. 4

Batthyány utcai, föld­
szinti egyszobás, összkom­
fortos, távfűtéses, szövetke­
zeti lakás beköltözhetően 
eladó. Ajánlatokat ,,Pécs" 
jeligére kiadóba kérek.

Lakásmegoldást keresek
150 000 forint készpénzzel. 
,,Két és fél szoba” Jeligére 
kiadóba.

Petőfi téren 2 szobás szö­
vetkezeti lakás sürgősen 
eladó. ,.Hortobágy” Jeligére 
kiadóba.

Hadházi u. 111—113. sz. 
alatt azonnal épülő társas­
házban I. e. kétszobás la­
kás garázzsal eladó. ÚJ 
Trabantot beszámítok. Ér­
deklődni: Kurucz u. 89.

Egy nagy másfél szobás, 
szabad rendelkezésű lakást 
átvennék, költségtérítéssel. 
..Földszintes” jeligére ki­
adóba.

Nagyerdei kétszobás, ét- 
kezőfülkés társasházi laká­
somat készpénzért eladom. 
..Rugalmas” jeligére kiadó­
ba.

Cserélek kettőszoba össz­
komfort -f személyzeti szobát 
két különálló lakásra, eset­
leg egy vagy másfél szobás 
komfortosra. ..Béke úti 76 
négyzetméter” jeligére ki­
adóba

INGATLAN
ó> zibarackos, 400 négy­

szögöl Apafán és pusz&a 
telek 500 négyszögöl a Ha­
tár út elején eladó Érdek­
lődni telefonon: 13-807.

Tokaj hegyalján eladó 
788 öl szőlő. Hétvégi ház­
nak, nyaralónak, kiváló 
helyen, jó kilátással, Bod­
rog 1 perc a nyaralóhoz. 
Kocslbejárat, villany, víz 
megoldható

ALBÉRLET
Külön bejáratú bútoro­

zott szobákat keresünk fi­
zetővendég-szolgálati célra. 
Jelentkezni lehet: Idegen- 
forgalmi Hivatalnál, Vörös 
Hadsereg útja 20. Telefon: 
12 002 Taxiállomás mellett

Különálló, üres szoba ki­
adó. Vőfély u. 18.

Két férfi albérlőt felven­
nék. Csapó u. 19. Hátsó 
udvar.

Szoba házaspárnak kiadó. 
Zákány u. 3.

Cdvari különálló szoba 
házaspárnak is kiadó. Mé­
hes u. 4.

Központi : né 
szoba kiadó. Gázvezeték u. 
2. sz.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó. Lehel u. 
13. Hámán Kató utcából 
nyílik.

Kis szoba, konyha albér­
letbe kiadó. Melith u. 4/B. 
Boldogkert.

Egyetemista kislány szo­
lid lakótársnőt keres össz­
komfortos albérletébe else­
jétől. Petőfi tér 19. II. 3.

Különálló bútorozott szo­
ba kiadó Rába u. 5. Csa­
pókertnél.

Két szeri,. bútoro­
zott szoba kiadó. Babits u. 
48

ÁLLÁS

Lakásomon gyermek gon­
dozását vállalom. Éjszaká­
ra is Teleki u. 42. I. ajtó.

Lakásomon gyermekgon­
dozást vállalok. 2 évestől. 
Szeremlei u. 21.

Gyermek gondozását, tel­
jes ellátással lakásomon 
vállalom. Hadházi u. 19 

Tmk-s : üzemű zt Uo<nak 
elhelyezkednék Hatvan u. 
47 Kacsó asztalos

KULTURCIKK
Ju akapóiban levő tv-ké­

szülék eladó. Hatvan u. 28 
Hátul udvarban.

Bechstein zongora Ige­
nyesnek eladó. Irmai, Rá­
kóczi u. 47.

Garanciás ZK
magnetofon eladó.
pap u 20.

145-ös
Bálint

JÁRMŰ
Zastava IB-s eladó. Bod­

nár, Hajdúszoboszló, Vörös 
Hadsereg u. 29/C. Megte­
kinthető mindennap 17 óra 
után.

Trabant gépkocsi eladó. 
Ajánlatot ,,1975” Jeligére a 
kiadóba kérek.

fájdalommal tudatjuk,

SPILLER OSZKÁR

életének 66. évében, súlyos szen­
vedés után elhunyt. Hamvasztás 
utáni búcsúztatása és umaelhe- 
lyezése f. hó 17-én, szombat dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából.

A gyászoló család

Táviratcím: 4028. Debrecen, 
Hadházi u. 88.

Fájdalommal tudatjuk, hogy 
édesapánk, apósom, nagyapánk, 
dédnagyapánk, testvérünk, roko 
nunk

VERES LÁSZLÓ 
nyugdíjas

91 éves korában elhunyt. Kedves 
halottunk hamvasztás előtti bú­
csúztatása f. hó 16-án, péntek 
délelőtt 9 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából, a ref. egy­
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Wesselényi u. 5.

Mély fájdalomtól megrendült szívvel tudatjuk, hogy forrón 
szeretett kislányunk, egyetlen testvérem, drága kis unokánk

VENYIGE EDITRE 
a Füvészkerti Alt. Iskola tanulója

12 éves korában, hónapokig tartó betegség után, f. hó 7-én el­
hunyt. Felejthetetlen kis halottunkat f. hó 16-án, pénteken, dél­
után 1 órakor helyezzük örök nyugalomra a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából, polgári szertartással.

örökké gyászoló édesanyja, édesapja, 
nővére és nagyszülei

Lakás: Simonffy u. 13. iszt. 2.

FÓLIA
HAJTATÓ­
HÁZAK
PONYVÁK
ZACSKÓK
ZSÁKOK

MINDEN MÉRETBEN MEGRENDELHETŐK
PÉCS,
NAGYPOSTA VÖLGYI MŰANYAG ÜZEMBEN
Telefon: 15-993

Dolgozókat alkalmaznak
Közgazdasági vagy gimnáziumi 

érettségivel rendelkező lányokat 
adminisztratív munkakörbe azon­
nali belépéssel felveszünk. Motor- 
szerelő Ipari Szövetkezet, Debre­
cen, Bartók Béla út 46.
TÜZEP Vállalat Monostorpályi 

úti és Kishegyes! út 2. sz. alatti te­
lepe éjjeliőrt alkalmaz. Jelentkezés 
a telepvezetőnél.

Általános műszerészt, motorke­
rékpárok javításához, továbbá la­
katos gépi forgácsoló betanított és 
segédmunkásokat, azonnali belé­
péssel felveszünk. Motorszerelő 
Ipari Szövetkezet, Debrecen, Bar­
tók Béla út 46.

Tímár szakmunkásokat, 8 általá­
nos iskolát végzett férfi dolgozókat 
betanított munkakörbe felvételre 
keres a Hajdúsági Bőrgyár. Jó ké­
re ,eti lehetőség, 40 órás munkahét. 
Jelentkezés: Debrecen, Vágóhíd u.
з. szám.

Növénytermesztési beosztott agro- 
nómust alkalmazunk azonnali be­
lépéssel 4400 kh-as gazdaságunkban, 
öntözéses szakemberek előnyben. 
Jelentkezés levélben, fizetési igény 
megjelölésével, részletes önélet­
rajzzal. Petőfi Mgtsz, 4090. Polgár, 
Hősök útja 94.

Kőműves szakmunkásokat azon­
nali belépéssel felveszünk. Debre­
ceni Építőipari Szövetkezet, Hatvan
и. 43. fö-építésvezetőség.

Hajdú—Szabolcs megyei Vas- és 
Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat 
gépkocsikísérőt és gépírni tudó ad­
minisztrátort alkalmaz. Debrecen, 
Vágóhíd u. 7. szám.

Vutomatikában jártas és elektro­
mos targoncák javításához értő, 
gyakorlott villanyszerelőt keres 
felvételre a Hajdúsági Bőrgyár. 
Jelentkezés: Debrecen, Vágóhíd u. 
3.

Kőműves szakmunkásokat, építő­
ipari segédmunkásokat, portást 
felvételre keres a Hajdúsági Bőr­
gyár, 5 napos munkahét. Jelentke­
zés: Debrecen, Vágóhíd u. 3. sz.

Debreceni Kertészet felvesz ké­
pesítéssel rendelkező leírókönyve­
lőt. Gyakorlottak előnyben. Jelent­
kezni: Vértesi út 1. szám alatt.

Gyakorlott ív-, láng- és CO védő- 
gázas hegesztőket, valamint marós, 
villanyszerelő szakmunkásokat fel­
vesz a Fémfeldolgozó Ipari Szövet­
kezet. Debrecen, Vágóhíd u. 3 A.

Takarítónőt alkalmazunk. AFIT 
XIII. sz. Autójavító Vállalat 1. sz. 
üzemegysége, Debrecen, Gyár u. 1. 
(Kefegyár mellett). Jelentkezés: 
üzemegység-vezetőnél.

Agrármérnököt, több éves gya­
korlattal — növényvédelmi szakké­
pesítéssel, megegyezés alapján al­
kalmazunk. Jelentkezés írásban, 
vagy személyesen: Nagyhegyes, 
Vörös Október Mgtsz elnökénél.

MEZŐGÉP VÁLLALAT Könnyűipari vállalat
központi gyáregysége pályázatot hirdet

felvételre keres főkönyvelői állás
szerszámgéplakatos

betöltésére.

minősítéssel rendelkező
hegesztő és daru PÁLYÁZATOKAT

lakatos szakmunkásokat. írásban kérjük 
a Magyar Hirdetőbe

• „Iskolai végzettség.
Jelentkezés: Debrecen, gyakorlati idő. fizetési
Szoboszlói út 50. szám. igény megjelölésével

220 984” jeligére.

BÚTOR

.Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13.

Kombinált szekrény, fo­
telágy, szekrénysor, három- 
ajtós, kétajtós szekrény, re- 
kamlék, rekamlégarnltúra. 
hálóbútorok, konyhabútor, 
heverók, dohányzóasztal, 
fotelek eladók. Arany Já­
nos u. 13.

Eladó Igényesnek négy­
személyes bukósrekamié-
garnltúra, különlegesen 
szép, modern dióháló, két­
ajtós, hármasszekrény, bu­
kó.1 fotelágy, ágynemütar- 
tó, kétszemélyes, négysze­
mélyes bukós rekamlé, sez- 
lon. Kút u. 56.

Eladók szekrények, nagy 
létra, házőrző kutya. Po­
rc.1/.lay út 36.

En háromajtós szekrény 
eladó. Wesselényi u. 2. I. 
lh. II. em. Papp Lajos.

Szép heverőgarnitúra el­
adó. Simonffy u. 15.

Magasfényű. cseh, dió­
furnéros, kárpitozott bú- 
torgamitúra, szekrények­
kel eladó. Ságvári u. 6 
Takács.

Eladó nagyméretű íróasz­
tal, Jó állapotban, hoked­
lik. Szepességi u. 8/A.

Eladó ruhásszekrény, re- 
kamlégamitúra, olajkályha, 
sezlon, konyhaszekrény, ke­
rek és szögletes asztal, rá­
dió. Pacsirta u. 28

G ÉR ÉS SZERSZÁM

Festékszóró, hege>/totra- 
fó, villanymotorok, írógéo, 
számológép, kompresszorok, 
villanyvarrógép, tv, rádió 
eladók. Műszaki cikkeket 
veszek Arany János u. 13.
Eladó egy porszívógép. Er­

zsébet u. 41. Trafik.
Szalagfűrészgép 3011-es 

típusú, Zetorra felszerelve 
eladó. Hajnal u. 23.

Modern, kicsi síkkötőgép 
kiváló állapotban, olcsón 
eladó. Gajdosné, Berettyó­
újfalu, Honvéd u. 7. fszt. 
1. (Gyermekváros)

Szovjet kis kötőgép el­
adó. Ságvári u. 9. IV em. 
8. a.

Kéttüágyai kötőgép, 2 
személyes dunyha, szoba- 
és spájzajtók tokkal el­
adók Vulkán u. 9.

ÁLLAT
Tifuszmcntes, fajtiszta 

naposcsibe kapható és elő­
jegyezhető íebr 13-án, 20- 
án. Vass Pál u. 6.

Foxterrier him kutya el­
adó. Boldogfalva u. 22.

Másfél éves nőstény tacs­
kó és tacskó kutyakölykök 
eladók. Kuruc utca 74

Fiatal hazaspar idős not 
eltartana lakásért. ..Meg­
értés” Jeligére kiadóba.

A Vasutasok Szakszervezete debreceni Területi Bizottsága és 
a gyászoló család mély megrendüléssel tudatja, hogy

TAMÁS SÁNDOR
MAV-felügyelő

a Területi Bizottság tagja, a Közgazdasági Bizottság vezetője 
48. életévében, váratlanul elhunyt. Felejthetetlen halottunkat 
f. hó 16-án, pénteken 11 órakor helyezzük örök nyugalomra, 
a Köztemető I. o. ravatalozójából, polgári szertartással.
Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Lakás: Debrecen, Barna u. 2. III. em. 1«.

FIGYELEMI

A Debreceni Kertészet 
megkezdi
kemény- és puhalombú

tűzifa árusítását
Érdeklődni lehet: 
Debrecen, Árpád tér 23. 
sz. alatt a „Fasori” 
csoportnál személyesen 
vagy
a 12-045 telefonszámon.

Fűrészelt: 35,50 Ft/q 

Hasábfa: 25,— Ft/q

Parkettázást, száraz
anyagból, minőségi kivitel­
űén, csiszolást, lakkozást 
azonnalra vállalok. Bihari, 
Vörös Hadsereg útja 10. 
II. 2

Eladó gáztűzhely palack­
kal, konyhabútor-garnitúra, 
parkettkefélőgép. MAV-ko- 
lóniu XXII 12.

Február 7-én, este el­
hagytam 5 db kulcsomat a 
Csapó u. és a Kálvin tér 
között Megtalálója adja le 
Görbe u. 4 BEK portáján.

Parkettázást, csiszolást, 
lakkozást, közületnek és 
magánosoknak garanciával. 
Szendi, Luther u. 46.

Dunyha, párna, használt 
teli felvásárlása. Bajcsy- 
Zs. u 42.

Hetenként néhány alka­
lommal Jól hangolt zongo­
rán gyakorolnék Ajánlatot 
kiadóba ,.Zongora” Jeligére

Fekete férfi Juhnappa 
börzakó eladó. Kandia u 9. 
fszt. 1.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagyon szép vá­
lasztékból. Kandia u. 5.

Parkettázást, csiszolást, 
lakkozást garanciával vál­
lalok Bóné, Domokos Lajos 
u. 8 Telefon: 16-973.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8 az 
udvarban.

Műszőrme bunda 5—7 
eves kislány részére és ösz- 
szecsukható olasz sportkocsi 
eladó. Ispotály u. 1. III. 15.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága Jó férjem, édesapánk 
apósunk, nagyapám, testvérem, 
vöm, sógorunk, keresztapánk és 
Jó rokonunk

JUHÁSZ GYULA 
szobafestő és mázoló

60 éves korában, hosszas beteg­
ség után elhunyt. Felejthetetlen 
halottunkat f. hó 15-én, csütör­
tök délután 2 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a Köztemető 
I. o. ravatalozójából, polgári szer­
tartással.

A gyászoló család 
Lakás: Kígyó u. 18.

Mély fájdalommal, megrendült 
szívvel tudatjuk mindazokkal, 
akik Ismerték és tisztelték, hogy

DR. BAZSó JÁNOS 
szülész, nőgyógyász, 
klinikai adjunktus

1973. február 8-án, életének 45 
évében, türelemmel viselt, hosszas 
betegség után elhunyt. Szeretett 
halottunkat f. hó 15-én, csütörtök 
délután 3 órakor fogjuk a Közte­
mető I. o. ravatalozójából, örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Bolyai u. 18.

A nyírábrányi ÁFÉSZ felvételt 
hirdet egy fő eszpresszó termelő­
üzemvezető és egy fő vezetőhelyet­
tesi állás betöltésére. Az egység 
szabadkasszás alapon működik. A 
felvételnél házastársak előnyben, 
cukrász szakképesítés szükséges. 
Jelentkezni lehet az ÁFÉSZ lg. el­
nökénél, személyesen, vagy írás­
ban, Nyírábrány, Rákóczi u. 1. sz. 
alatt.

A Debrecen megyei városi Ta­
nács V. B. I. kér. Hivatal eü. osz­
tálya pályázatot hirdet egy fő 
E 210 2 ksz. csecsemő- és gyermek­
gondozónői állásra, az állás azon­
nal elfoglalható Erzsébet u. 36. sz. 
alatti bölcsődénkben.

A Bádogos, Víz-, Gázszerelő Ipa­
ri Szövetkezet III. minőségi osz­
tályba sorolt ív- és lánghegesztő­
ket, kiemelt fizetéssel, gyakorlat­
tal rendelkező központifütés- és 
vízvezeték-szerelőket felvesz. Je­
lentkezés: Széchenyi u. 3. sz. alatt.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, víz-, gáz-, fűtésszerelő, vil­
lanyszerelő, ács, festő, üveges, hi­
degburkoló. szigetelő, parkettás 
szakmunkásokat, valamint betono- 
zókat és kubikosokat. Kőműves 
szakmában előnyben részesítjük a 
komplett brigádokat. Munkásszál­
lás, főétkezés, uiazási kedvezmény 
biztosítva. Ne jelentkezzenek azok. 
akik az utóbbi két évben három­
szor változtattak munkahelyet. Je­
lentkezés a munkaerő-gazdálkodá­
son, Debrecen. Kálvin tér 11.

A Tisza Cipőgyár debreceni gyá­
ra műszerészt, géplakatost, kazán­
fűtőket azonnali belépéssel felvesz. 
Jelentkezni lehet: Böszörményi úi 
7—11. szám alatt.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ipari Szövetkezet felvesz képe­
sítéssel rendelkező fiatal kirakat- 
rendezőt, címfestőt vagy betüírót. 
Fizetés megegyezés szerint. Jelent­
kezés a közgazdasági osztályon, 
Debrecen, Rákóczi u. 37.

Gyors- és gépírónőt azonnali be­
lépéssel alkalmazunk. Sajtérlelő, 
Hajdúböszörmény, Külső Hadházi 
út.

Debreceni szövetkezet 5 éves gya­
korlattal vezető raktárost keres, 
azonnali belépéssel. Pályázatot 
részletes önéletrajzzal „Építőipari" 
jeligére a kiadóba kérjük.

KPM Közúti Igazgatóság két főt 
útőrl munkakörbe felvesz. Jelent­
kezni lehet a 12. sz. Ctmesterségen, 
Debrecen, Arany János u. 60. Reg­
gel 7—10-ig.

A DEBRECENI MÁV 
JÁRMŰJAVÍTÓ ÜZEM 

az 1973'74-es tanévre 
az alábbi szakmákra 

iskoláz be
szakmunkástanulókat

VASÜTI JARMÜSZERELO, 
GÉPI FORGÁCSOLÓ, 

MAROS,
FÉNYEZO-MAZOLO,

HEGESZTŐ,
VILLANYSZERELŐ,

TÜZIKOVACS,
SZERKEZETLAKATOS

Jelentkezni lehet: 
az üzem személy?c , 
és oktatási osztályán 

személyesen 
vagy levélben.

DEBRECENI MÁV 
JÁRMŰJAVÍTÓ ŰZI 
személyzeti és oktatási 

osztálya, 
Debrecen

Április 4. útja 35. sz. 
Postai irányítószámunk 

4002. PL: 2/3.

Raktári gyakorlattal mtfcii ,'iiató s 
férfimunkaerőt és gépein: tudó, 
adminisztrációban jártas női dol­
gozót felvesz a Debreceni l cmfel­
dolgozó Ipari Szövetkezei. \ , ihid I 
u. 3 A.

Kismotorvezetési engedéllyé, ren­
delkező dolgozót áruszállításra 
felvesz a Református Kollegium 
Tápintézete.

16 évet betöltött lányokai szövő­
nek és csévélőnek felvesz a PTM 
Angyalföldi Szövőgyára. A betanu- i 
lási idő szövőnek 8 hét, csév : ,nek I 
3 hét. Ezen idő alatt kb. has. 1050 
Ft bruttó fizetést és napi egs forin­
tért ebédet biztosítunk. Laka- mi­
nimális térítés mellett adunk. Je­
lentkezés írásban a gyár munka­
erő-gazdálkodásán. 1138 Budnüvst, 
Szekszárdi út 19.

Műszaki csoportvezetői munka­
körbe több éves gépjármű-műszaki 
gyakorlattal, felsőfokú gépészeti 
technikus végzettségű dolgozol fel­
veszünk. Postai Gépjármű Szállítá­
si Üzem. Debrecen, Péterfia u. 49.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
15 éven felüli lányok részére. A be­
tanulási idő 1 hónap. Kereset: 
1700—2100 Ft, a betanulás után. Vi­
déki lányok részére szállási 
sítunk. Cím: P1V Lőrinci Gyár, 
Budapest XVIII., Gyömrói út 
85—91.

Budapesti Vegyipari Gépgyár \ 
Gyömrői út 76.) felvesz tárolótar­
tályok helyszíni gyártására és sze­
relésére vasszerkezeti lakatosokat 
és hegesztőket. Az alapkeresethez 
kiemelt beruházási pótlék, ezen fe­
lül 540,— Ft havonkénti kiküldetési 
átalány járul. Minden szombat sza­
bad szombat, százhalombattai es le- 
ninvárosi egységeinkben. Hazai 
szereléseinken eltöltött egy év után 
a megfelelő szakképzettséggel ren­
delkező dolgozók részére külföldi 
szerelési lehetőségeket biztosítunk. 
Jelentkezés a fenti elmen, a mun­
kaerő-gazdálkodáson.

Magyar Pamutipar. Budapest. ív.. 
Cjpest, Erkel u. 30., felvesz 15. élet­
évüket betöltött lányokat szövő, 
fonó, cérnázó. csévélő betanr,lók­
nak. Szállást biztosítunk. Jelentke­
zés személyesen vagy levélben a 
gyár munkaügyi osztályán.

GYÓSZHÍREK
Hálás köszönetét mondunk mind­

azoknak, akik PETŐ SÁNDOR pos­
tás nyugdíjas temetésén megjelen­
tek és mély fájdalmunkban egviitt- 
érzésükkel osztoztak A gyászoló 
család.______________________________

Fájdalommal tudatjuk, hogs ID
SALIGA ISTVÁN nyugdíjas 7.’ eves 
korában, hosszan tartó betegség 
után elhunyt. Temetése f. hó 14-én. 
szerdán délután fél 2 órakor lesz a 
Köztemető II A. ravatalozójáé a 
római kát. egyház szertartása sze­
rint. A gyászoló család. Lakás: 
Varga u. 32.___________________ ____

Fájdalommal tudatjuk, hog1 ID 
SÁNDOR GABOR kerékpárnál’gör- 
ző 85 éves korában, váratlanul el­
hunyt. Temetése t. hó 15-én. csü­
törtök déli 12 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozójából, P"1-’11'1 
szertartással. A gyászoló család. 
Lakás: Szávay Gyula u. 51,  _

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik FORGÁCS GABOR 
nyugd. MAV-főellenör temete-éo 
megjelentek és mély fájdaln. 
ban részvevő szívvel osztoztál 1 
gyászoló család._______________ ____

Köszönetét mondunk mlnda, k- 
nak, akik VASS IMRE, a tangazda­
ság dolgozója, temetésén megje­
lentek és mély fájdalmunkban 
részvevő szívvel osztoztak. A g>a" 
szoló család.__________________

Fájdalommal tudatjuk, bog' 
HALY GYÖRGY nyugdíjas, 66 éves 
korában, rövid szenvedés után el” 
hunyt. Temetése t. hó 14-én, - er- 
dán délután 3 órakor lesz a K< te­
mető I. o. ravatalozójából, a ref 
egyház szertartása szerint. A c'-1' 
szoló család. Lakás: Szécheny u 
$. szám.

1

Mély fájdalommal tudatjuk, Mély fájdalommal tudatjuk, Mély fájdalommal tudatjuk. Fájdalomtól megtört szívvel tu
hogy édesanyánk, nagymamánk és hogy felejthetetlen jó férjem. hogy felejthetetlen Jó férjem, datjuk, hogv felejthetetlen Jó
anyósom édesapám, apósom, nagyapánk, gyermekem, édesapám, apósom, férjem, édesapánk, apósunk

testvérem, sógorunk és Jó roko- nagyapám, sógorunk és Jó roko- nagyapánk, sógorunk, és Jó roko-
ÖZV. SOMOGYI ENDRÉNÉ nunk nunk nunk

(volt özv. Udvari Györgyné) SZÖLLÖSI ISTVÁN
Borosa Zsuzsanna volt István malmi molnirsegéd. BA.NKl'THY ANDRÁS KISS BÉLA

nyugdíjas nyugd. posta műszaki főfelügyelő MÁV. nyugd. ellenőr
78 éves korában, február 7-én,
rövid, súlyos betegség után el- 74 éves korában, rövid, súlyos 62 éves korában, hosszú szenve- életének 85 évében, hosszú, sú-
hunyt. Drága halottunkat t. hó szenvedés után elhunyt. Szeretett, dés után elhunyt. Drága szeret- lyoe szenvedés után elhunyt Dra-
15-én, csütörtök délelőtt 10 óra- kedves halottunkat f. hó 15-án, tünket f. hó 15-én, csütörtök ga halottunkat f. hó 16-án, pén-
kor helyezzük örök nyugalomra a péntek déli 12 órakor fogjuk délután 1 órakor helyezzük örök tek délután 3 órakor helyezzük
Köztemető I. o. ravatalozójából, örök nyugalomra helyezni a Köz- nyugalomra a Köztemető I. o. örök nyugalomra a Köztemető I
a ref. egyház szertartása szerint. temető I. o. ravatalozójából, a ravatalozójából, a ref. egyház o. ravatalozójából, a ref egyház

ref. egyház szertartása szerint. szertartása szerint. szertartása szerint.
A gyászoló család A gyászoló család A gyászoló család A gyászoló család

Lakás: Bundl u. 5. Lakás: Hámán Kató u. 17. Lakás: Herceg u. 20. Lakás: Déli sor 49.

Lipők (jobbról) 1)| 
leire is. de elcsípte a

Előkészület]
DVSC-

Vasárnap délelőtt 
híd utcai sporttelepé 
érdeklődő előtt, dr. í 
bíráskodásával keru 
DVSC—■Ceglédi VSE 
szülét! labdarúgó-m.t 
re. A DVSC Szabó II| 
— Kuchta, Vachter. 
Sóvágó. Németi. Lip- .1 
Mezei (Tóth), Erzse 
helyi), Sánta össze:, 
játszott.

Eső után száraz, d 
laza talajon játszót: 
csapat. A játékidő

DEAC-

Egyetemi sporttel' 
néző. DEAC: Varga 
thó, Szabolcsi. Luter;:] 
pó), Szulyovszky. 
Kiss L., Bencze, Pus 
reczki), Tóth (Matu 
diener. Jó iramú kü

MGM Vasas-

Hajdúszoboszló, 
vezette Pinczés A 
pályája alaposan 1 
nagy esőzéstől, ezért 
lőtéren rögtönzött 
játszott a két csapa' 
receniek góljait Szil

Ű. Dózsa—Duna] 
Kohász 5—0 (3—Oi.
—Bp. Spartacus 6— 
Pécsi Dózsa—Komj
nvász II. 2—1 (2—1) 
Bánvász—Pécsi D<
3_0 (1—0). Tatabn: 
nyász—Oroszlányi 
5—0 (3—0). Szegedi

Küldött köz
A Vasas Sport Klt:| 

este a Vasas Szak f 
Költői Anna utcai 
ban tartotta küldött] 
lését.

A Vasas elnökségi 
számolóját Várfi t-l 
klub elnöke tartót' | 

A beszámoló után 
Gáspár Sándor, az | 
PB tagja, a SZOT 
és Kádár János, az 1 
KB első titkára, az 
KB és a SZOT tárj

Lázár és Lip 
az alimpiai csűri
A Népstadion mell 

olimpiai csarnokban híj 
versenyzőinek részvéte 
zetközt atlétikai viada 
tek. A női 800 méterer 
receni atlétanő is ra 
Lázár Magdolna (DEA< 
csel Irén (D. Építők).

Ezen a távon két idi 
döntötték i la sorrendi 
időfutamba" %ázár 2:; 
idővel ötöd.'*r*nt ért 
második időfutamban 
2:l4-gyel második lett 
időeredmények alapjá 
hatodik, míg Lázár h< 
lyezést ért el.

Totóeredmém
A hatodik heti totl 

nyék az illeték levonál 
következők: 13 találati! 
négy darab, »veremén! 
ként 233 768 forint. Ebhl 
1 találatos egv darab. I 
nye 580 Ml forint. A I 
szelvényekre (131 dara! 
ként 4753, a 11-esekre [ 
rab) egyenként 309. a I 
szelvényekre (18 49<| 
egyenként 51 forintot 

A telltalálatos szelvérl 
*» I, 2, 2, x, x, X, 1, 2l

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓI
14-193 — Kiadja a Hajdú
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•£! '*ji_, v-^.
^»sair
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Telefon: 12-140. nyomdai ügyelet

'ENI MÁV 
|ITÓ ÜZEM 
|es tanévre 
(szakmákra 
íz be 
»tanulókat

^MŰSZERELŐ,
GACSOLO,
IOS,
-MAZOLO,

tSZTO,
JSZERELO,
■OVACS,
1TLAKATOS
fcni lehet: 
Személyzeti 

osztályán 
Jl' csen 
eveiben.

|ünk:

ENT MÁV 
ITTÖ ÜZEM 

és oktatási 
álya, 
récén
útja 35. sz. 
'Kószálnunk: 
L: 2/3.

■lattal megbízható 
|és gépelni tudó, 

jártas női dói­
éit breceni Fémft: !- 
■vetkezet. Vágóhíd

pl engedéllyel ren- 
áruszállításra 

fmátus Kollégium

it lányokat szövő- 
k felvesz a ptm 

Őgyára. A betanu- 
8 hét, csévélönek 
lati kb. havi 1050

■ és napi egy forin- 
I tünk. Lakást mi­
iellett adunk. ,íe- 
I a gyár műn!
In. 1138 Budapest,

prtvezetői munka­
it cp jármű-műszaki 
Isö fokú gépé 
It-egű dolgozót fel- 
pépjármű Szállitá- 
In. Péterfia u. 4!i.
I felvételt hirdet
I részére. A 1
■ hónap. Keresel :
Betanulás után. V 
lére szállást biz1
r Lőrinci Gyár, 
|L. Gyömrői út

Iipari Gépgyár (X.. 
Ifelvesz tárolóié' - 
I . irtását a és szí 
Érzeti lakatosokat 
|Az alapkeresethez 
Isi pótlék, ezen fé­
lti kent I kiküldőn - 
Inden szombat sza- 
Izhalombattai és le­
ngéinkben. Hazai 
■töltött egy év után 
■képzettséggel ren- 
lí részére külföldi 
legeket biztosítunk, 
biti címen, a mun- 
láson.
Ipar. Budapest. IV., 
Ilii., felvesz is. élet- 
I lányokat szövő, 
lse vélő betanulók- 
Kosltunk. Jelenik)- 
I vagy levélben a 
1 osztálj án.

ZH ÍRÉ K
mondunk mind- 

IFTO SÁNDOR P<>‘- 
Imetésén megjeler- 
lalmunkban együtt- 
pztak A gyászoló

tudatjuk. hogy ID
N nyugdíjas 72 éves 
In tartó betegsé 
emelése f. hó 14-én, 
fél 2 órakor lesz a 

I ravatalozójából, a 
|áz szertartása sze- 

család. Lakás:

adatjuk, hogy ID-
R kerékpármegőr- 
ban, váratlanul el- 
* f. hó 15-én, csti- 
akor lesz a Közte- 
talozójából, polgári 
gyászoló család. 

Gyula u. 51. 
indunk mindazok- 
ORGACS GABOR 
sllenőr temetésén 
mély fájdalmunk­
éi vvel osztoztak. A

|>nd un k mlndazok- 
I IMRE, a tangazda- 
I temetésén megje- 

■ v fájdalmunkban 
osztoztak. A gy*-

udatjuk, hogy MI
nyugdíjas, 66 éves 

szenvedés után el- 
f. hó 14-én, szer- 

■akor lesz a Közte- 
alozójából, a ref. 
sa szerint. A gy*' 
kás: Széchenyi u-

|-negtört szívvel tu- 
felejthetetlen jó 

(apánk. apósunk, 
Igorunk, és Jó roko-

BÉLA
|yugd. ellenőr

then, hosszú, sú- 
|után elhunyt Drá- 

í. hó 16-án, pén- 
órakor helyezzük 

lira a Köztemető I 
61. a ref. egyház 

fcrlnt
|, gyászoló család 

I sor 4».

Lipők (.jobbról) 11-esét a ceglédi kapus, ha második kísér­
letre is, de elcsípte a gólvonal előtt (Fotó: Szlovák)

Előkészületi labdarúgó-mérkőzések
DVSC—Cegléd 2:0 (2:0)

részében a DVSC támadott. 
A 15. percben büntetőhöz 
jutott a DVSC, azonban Li­
pők 11-esét a ceglédi kapus 
hárította. A 25. percben Só­
vágó szabadrúgásából Mezei 
fejjel küldte hálóba a lab­
dát, majd a 40. percben 
Nagy újabb fejes góljával 
2:0 lett az eredmény. A má­
sodik félidőben az elsőnél is 
nagyobb mezőnyfölényben 
volt a debreceni NB I. B-s 
együttes, de az eredmény 
már nem változott, a ceglé- 

védők jól hárítottak.

Vasárnap délelőtt, a Vágó­
híd utcai sporttelepen 300 
érdeklődő előtt, dr. Demeter 
bíráskodásával került sor a 
DVSC—Ceglédi VSE előké­
születi labdarúgó-mérkőzés­
re. A DVSC Szabó II. (Kun) 
— Kuchta, Vachter, Király, 
Sóvágó, Németi, Lipők, Nagy, 
Mezei (Tóth), Erzse (Vásár- 
bei vi). Sánta összeál/ításban 
játszott.

Eső után száraz, de eléggé 
laza talajon játszott a két 
csapat. A játékidő nagyobb di

DEAC—Kisvárdal Vasas 3:2 (2:1)

Egyetemi sporttelep, 100 
néző. DEAC: Varga — Csa­
thó, Szabolcsi, Luterán, (Csa­
pó), Szulyovszky, Kiss S., 
Kiss L., Bencze, Puskás (Be- 
reczki). Tóth (Matus), Gott- 
diener. Jó iramú küzdelem­

ben nehezen nyert az NB 
Il-es DEAC, a kisvárdaiak- 
kal szemben, akik csak ön­
góllal vesztettek. Gólszer 
zők: Kiss L., Gottdiener, 
Jerkus (öngól), illetve Dócs 
és dr. Darvai.

MGM Vasas—Hajdúszoboszlói Bocskai 2:2 (2:0)

Hajdúszoboszló, 50 néző, 
vezette Pinczés. A Bocskai 
pály. a alaposan felázott a 
nagy esőzéstől, ezért a repü­
lőtér-. n rögtönzött pályán 
játszott a két csapat. A deb­
receniek góljait Szóráth és

Patai II., a hajdúszoboszlóia- 
két Mezei és Piczil lőtték 
E mérkőzés előtti napon a 
Hajdúszoboszlói Gázláng el 
len játszott az MGM Vasas, 
és 8:1-re győzött.

További edzőmérkőzések

Dózsa—Dunaújvárosi 
Kohász 5—0 (3—0), Videoton 
—Bp Spartacus 6—1 (4—0), 
Pécsi Dózsa—Komlói Bá­
ntasz II. 2—1 (2—1). Komlói 
Bányász—Pécsi Dózsa II.
3—0 (1—0). Tatabányai Bá­
nta,sz—Oroszlányi Bányász

0 (3—0), Szegedi EOL—5

Békéscsabai Előre Spartacus 
2—2 (2—1). VM Egyetértés 
—Pénzügyőr SE 3—1 (2—0). 
Diósgyőri VTK—Egri Dózsa 
5—0 (2—0), Dorogi AC—Sá­
risápi Bányász 4—0 (1—0) 
Kecskeméti Dózsa—BVSC 
4—1 (1—0), Miskolci VSC— 
Papp József SE 5—4 (2—3).

Teremkézilabda Napló Kupa
D. DÓZSA-TISZAVASVÁRI 36:22 

DVSC l.-NY. VOLÁN 16:6

Szombaton és vasárnap, a 
DVSC sportcsarnokában ját­
szották le a téli teremkézi­
labda Napló Kupa mérkőzé­
seit. E két napon a negyedik 
fordulót bonyolították le, és 
meglátszott a csapatok játé­
kán, hogy a hajrához érkezett 
a küzdelemsorozat. Az együt­
tesek szeretnének minél 
előkelőbb helyezést elérni, 
éppen ezért egyre erőtelje­
sebb játékot nyújtanak.

Izgalmas, szoros küzdelmet 
láthattak a szurkolók a D. 
Sportiskola—MGM Vasas 
férfi ifjúsági, a D. Kinizsi— 
Nyíregyházi Tanárképző női 
I. osztályú, a DVSC II—Ny. 
Universil női I. osztályú, a 
Tuzsér—Bojt női II. osztályú, 
a Hajdúböszörmény—D. Pos­
tás férfi II. osztályú mérkő­
zésen is. Színvonalas játék 
folyt a D. Dózsa—Tiszavasvá- 
ri férfi I. osztályú és a DVSC 
I.—Ny. Volán női I. osztályú 
mérkőzésen is. A Hajdúbö­
szörmény—D. Postás mérkő­
zésen nem kevesebb, mint 72 
gól született, de az Ybl Mik­
lós Műszaki Főiskola—Hajdú­
szoboszlói Gázláng találkozón 
is gólszüret volt, kereken 60 
gól esett ezen a mérkőzésen.

Eredmények.
Nők.
Ifjúságiak: Ebes—D. Vörös 

Meteor Élelmiszer 9:3 (4:2),
D. Sportiskola—BIOGAL 
Gyógyszergyár 15:8 (7:2), D. 
Közútépítők—D. Dózsa 14:8 
(3:4)

II. osztály: Tuzséri ME- 
DOSZ—Bojt 16:15 (10:7).

I. osztály: D. Kinizsi- 
Nyíregyház- Tanárképző 13: 
13 (7:7), Nyíregyházi Uni­

versil—DVSC II. 12:11 (6:6), 
DVSC I—Nyíregyházi Volán 
14:6 (5:2).

Férfiak.

Ifjúságiak: D. Sportiskola 
I—MGM Vasas 19:18 (9:5), D. 
MEDICOR—Bojt 27:15
(18:10),

II. osztály: D. MEDICOR— 
D. Ingatlankezelő 27:20 (10:9), 
Hajdúböszörményi Bocskai— 
D. Postás 37:35 (14:14), Ybl 
Miklós Műszaki Főiskola— 
Hajdúszoboszlói Gázláng SE 
33:27 (15:13).

I. osztály: D. Dózsa—Ti­
sza vasvári Lombik 36:22 
(14:12), Nyírbátori Vasas— 
Nyíregyházi Spartacus Petőfi 
28:25 (18:12), MGM Vasas 
—N\ íregyházi Tanárképző 
32:13 (15:7).

I/Hág- és Európa -bajnokok
Földesen

Szombaton este hírneves vendégek érkeztek Földesre. A 
töbszörös Európa- és világbajnok Varga János és az Európá­
ba.) nők Pércsi Imre látogattak el e községbe, ahol hagyomá­
nyai vannak a birkózásnak. Innen került el a fővárosba Pér­
csi és Gaál Henrik is, tehát jó talaja e sportágnak Földes.

A községi sportkör elnöke, Antós Gábor a községi tanács­
házán fogadta a neves sportolókat, akik később a községi kul- 
túrházban élménybeszámolót tartottak. Elmondták sportpálya- 
futásukat, azt, hogy sok-sok verítékezés után érhették el a 
nagyszerű eredményeiket. Pércsi Imre külön megköszönte a 
jelenlevő Csapó Gézának, volt tanítómesterüknek fáradozásait. 
A nagy tapssal fogadott beszámolók után egyórás filmvetítés 
következett, természetesen a birkózásról.

Az élménybeszámoló után fehér asztal mellett még sokáig 
elbeszélgettek a vendégek a földesiekkel a sportról, arról, 
hogy jó lenne, ha ismét élénk birkózóélet folyna ebben a köz­
ségben.

Gaál Zsigmond
Földes

5 ■ Ste* ■ í W*.

A DVSC I. utolsó gólja az 
Ny. Volán elleni mérkőzésen

Gottdiener lő — gól (D. Dózsa—Tisza vasvári 36:22)

Küldött közgyűlést tartott a Vasas
A Vasas Sport Klub hétfőn 

este a Vasas Szakszervezet 
Költi ] Anna utcai székházá­
ban tartotta küldött közgyű­
lését.

A Vasas elnökségének be- 
sz imolúját Várfi Ferenc, a 
klub elnöke tartotta meg.

beszámoló után felszólalt 
Gáspár Sándor, az MSZMP 
PB tagja, a SZOT főtitkára 

dár János, az MSZMP 
Kis első titkára, az MSZMP 
K3 és a SZOT tanácsa ne­

vében üdvözölte a klubot, és 
a következő időre sok sikert 
és egészséget kívánt a Vasas­
nak.

Elméleti versennyel 
megkezdődött 

a X. természetbarát hét
A megyei természetbarát szö­

vetség vasárnap délelőtt 9 órától, 
a kereskedelmi szakközépisko­
lában elméleti versennyel kezd­
te el a X. természetbarát hét 
programját. Az egyhetes soroza­
tot Haravghy György, a megyei 
szakszövetség elnöke nyitotta 
meg. A megnyitón jelen volt 
Ligeti Mihály, az MTS Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsának elő­
adója.

A megnyitó után került sor az 
általános és középfokú Iskolások 
Fazekas Mihály és a felnőttek 
Hatvani István elméleti verse­
nyére. A vetélkedőn tíz általános 
iskolából 67. három középfokú 
iskolából 22. míg öt sportegyesü- 
let szakosztályaiból 16 természet- 
járó vett részt.

Eredmények.
ÜttörOk: 1. Eötvös utcai Álta­

lános Iskola I. (Vass Judit, Tá­
las Róza) 32 pont, 2. Füvészkert 
I. (Bánfalvi Attila. Szabó Imre) 
31.5 pont. 3. Füvészkert II. (Mé­
száros Judit. Pór Katalin) 31.5 
pont. 4. Füvészkert III. (Kovács 
Mária, Mirkó Agnes) 31.5 pont. 
5. Eötvös II. (Abolt Róza, Szabó 
Gábor) 31 pont. fi. Füvészkert IV. 
(Halász Antal. Rácz János) 31 
pont.

Középfokú iskolások: 1. Faze­
kas Gimnázium (Pándi Péter 
Adám István) 18 pont. 2. 170. sz 
ITSK I. (Szűcs Katalin. Széli 
Margit) 13 pont. 3. Derecske! 
Gimnázium I. (Farkasvölgyi 
Gvőző. Nagy Zsuzsanna) 12,5 
pont. 4. 170 sz. ITSK II. (Csuka 
Irén. Bak Ibolya) 11 pont, 5 
170. sz. ITSK III. (Riczu Mag­
dolna. Suba Agnes) 10.5 pont. fi 
Derecskéi Gimnázium (Szőllősi 
Zsuzsa. Balogh Mária) 10 pont.

Felnőttek. Egyéni: 1. Rónai
Gvuláné (Pedagógus) 19 pont. 2 
Balogh Imréné (Pedagógus) 18.5 
pont. 3. Dlenes Júlia (Pedagó­
gus) 18.5 pont. 4. Bagi István 
(170. sz. ITSK) 17 pont. 5. Ladá­
nyi Bálint (170. sz. ITSK) 16.5 
pont. fi. Nagy Zoltán (Pedagó­
gus) 15 pont. — Csapatban: 1. 
Pedagógus (Rónainé. Baloghné) 
37.5 2. 170. sz. ITSK (Bagi. Ladá­
nyi) 33.5. 3. Pedagógus II. (Die­
nes. Nagy) 33.5 pont, 4. Pedagó­
gus III. (Balogh Imre. Nemes 
Gvula) 28.5 pont. 5. Pedagógus 
IV. (Tóth Kálmánná. Jakab Já­
nos) 20.5 pont. fi. DASE (Tóth 
Vendel. Vámos László) 19 pont. _ 

A X. .természetbarát hét hétfői 
programjában két előadás hang­
zott cl. az MTESZ Kossuth ut­
cai előadótermében.

Lázár és Lipcsei 
az olimpiai csarnokban
A Népstadion melletti fedett 

/iái csarnokban hét nemzet 
enyzőlnek részvételével nem- 

zetkuzi a*létikal viadalt rendez­
ek. a nőt 800 méteren két deb- 

atlétanő is rajthoz állt, 
Magdolna (DEAC) és Lip­

cse- Irén (D. Építők).
F / en a távon két időfutamban 

d ték ( L* sorrendet. Az első 
. >mb;. ! '%i7.ár 2:14.1 perces 

idővel ötödilÁftit ért célba. a 
tcá dik időfutamban Lipcsei 
2 14-gyel második lett. Az elért 
ifi eredmények alapján Lipcsei 

dik, míg Lázár hetedik he­
lyezést ért el.

A hatodik heti totónyeremé- 
hyek az illeték levonása után a 
következők: 13 találatos szelvény 
négy darab, nyereményük egyen­
ként 233 768 forint. Ebből 13 plusz 
1 találatos egy darab, nyeremé­
nye 580 091 forint. A 12 találatos 
szelvényekre (131 darab) egyen­
ként 4759, a 11-esekre (2020 da­
rab) egyenként 309. a tfztalálatos 
szelvényekre (18 494 darab) 
egyenként 51 forintot fizetnek.

A telitalálatos szelvény: x, 1, x,
!| 1, 2, 2,

Pofa a megyei kardbajnok
A megyei vívószövetség 

rendezésében bonyolították 
le a kardvívásban a felnőtt 
egyéni bajnokságot. A Ma- 
róthi György Tanítóképző 
Intézet tornatermében lebo­
nyolított versenyen 11 vívó 
lépett pástra. A résztvevők 
versenyzését nehezítette a 
három I. osztályú minősítés­
sel rendelkező kardvívó és

nem volt meglepetés, mert 
a hatos döntőben e három 
sportoló szerezte meg a baj­
noki érmeket.

Kardvívásban megyei baj­
nok: Póta István (DVSC), 2. 
dr. Nagy Imre (DEAC), 3. 
Kiss Antal (DVSC), 4. Vadon 
László (DVSC), 5. Sulyok 
György (DVSC), 6. Darabos 
István (DVSC).

Egy kis bemelegítés a verseny előtt Póta (balról) és dr. 
Nagy közt. Ekkor még nem tudták, hogy a döntőt ők vívják. 
(Kiss Éva felvétele)

Kép: Klampár Tibor (Bp. Postás), a férfi egyes győztese. (MTI 
fotó — KS)

Klampár és Lotaller

NAPRAFORGÓ. Színes szink­
ronizált olasz—francia film. VlG 
du. 6, y<9. APOLLÖ de. */«10, */412, 
V42. KLINIKA 5.

AZ ANGYAL VÉRBOSSZCJA.
Színes, szinkronizált angol film. 
VlG du. V42, 3/44. APOLLO du. 8.

ELTŰNT NYOLC ŰRHAJÓ.
Színes NDK—szovjet—bolgár fan­
tasztikus film. APOLLO du. Vj4, 
3/46. METEOR 3, V46. V<8.

FUSS, HOGY UTOLÉRJENEK!
Színes magyar film vígjáték. 
HORVÁTH ÁRPÁD 6.

GYERMEKKORUNK EGE.
Szovjet film. FILMMÚZEUM Vj6,
8.

A VERÉB IS MADÁR. Színes 
magyar film vígjáték. ' G de. 
*/410, V<12.

MAXIMRA. Szovjet film. ME­
SEMOZI 3/44, 6.

SZÍNHÁZ
Ma 6-kor Bolha a fülbe, Nyug­

díjas bérlet. Szerdán 7-kor Sy- 
bill, Egressy bérlet 1—2. Csütör­
tökön 7-kor Orpheus alászáll, 
bérletszünet.

BUDAPEST

8.05—10.15 Iskolatévé. 13.10—15.15 
Iskolatévé. 17.27 Műsorismerte­
tés. 17.30 Jó estét, Budapest! 
Közben: Kb. 18.00 Hírek. Kb.
19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 
Kb. 22.30 Tv-híradó, második ki­
adás.

POZSONY

9.00 A hrustini változások 
(ism.). 9.30 Júniusi búcsúzkodás
(ism.). 11.15 Híradó. 14.00 Isko­
lásoknak. 16.00 öveges professzor 
kísérletei. 16.30 Hírek. 16.35 
Sporteseményekről. 17.05 Ifjúsági 
magazin. 18.15 Magyar és szov­
jet dokumentumfilm. 18.40 Dalok. 
19.00 Híradó. 19.30 27 esztendő a 
Makovica alatt. 20.00 A vadon hí­
vása. 21.45 Híradó.

BUKAREST

16.30 Orosz nyelvoktatás. 17.10 
Technikai klub. 18.20 A legkiseb­
beknek. 19.00 Irodalmi zenei mű­
sor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-tiszántúli
krónika — Vlco Torriani énekel 
— Ami a termelési tanácskozás 
mögött van — Brigádfórum — 
Kálmán: Bajadér.

Német nyelvtanfolyam indul a 
József Attila Művelődési Házban 
(Vörös Hadsereg útja 58.) 1973.
február 15-én kezdő és közép­
haladó fokon. Jelentkezni lehet 
mindennap hétfő kivételével de. 
10-től 13 óráig, du. 16—20 óráig. 
Részvételi díj: 180 Ft. (x)

Némi meglepetést hozott az 
1973. évi országos férfi, női asz­
talitenisz egyéni és páros bajnok­
ság küzdelemsorozata. Klampár 
Tibor az egyes döntőben legyőz­
te Jónyert, egyébként Klampár 
mindhárom versenyszámában 
aranyérmet szerzett. A verseny 
nagy meglepetése: a miskolci 
Molnár Anna a női és a vegyes- 
párosban bajnoki címet szer­
zett, az egyesben pedig ezüstér­
mes lett — az elődöntőben Ma­
gost ütötte el a döntőbe jutás­
tól.

Eredmények.
Női egyesben országos bajnok:

Lotaller (Bp. Statisztika), 2.
Molnár (Miskolci EMTE), 3. Kis­
házi (Bp. Statisztika) és Magos 
(Bp. Statisztika). — Női párosban 
országos bajnok: Molnár, Szendy

(MÉMTE, FTC), 2. Kisházi, Papp 
(Bp. Statisztika), 3. Magos, Lo­
taller (Bp. Statisztika) és Juhos, 
Kuchár (Bp. Statisztika).

Férfi egyesben országos baj­
nok: Klampár (Bp. Postás), 2. Jó­
nyer (Bp. Spartacus), 3. Pignitz- 
ky (Bp. Spartacus) és Beleznay 
(Miskolci EMTE). — Férfi páros­
ban országos bajnok: Jónyer, 
Klampár (Bp. Spartacus. Bp. Pos­
tás). 2. Marosffy. Kocsis (Bp. 
Spartacus), 3. Rózsás, Harangi 
tBVSC) és Pignitzky, Bánkúti 
(Bp. Spartacus, Csepel).

Vegyespárosban országos baj­
nok: Klampár, Molnár (Bp. Spar­
tacus, MÉMTE). 2. Jónyer, Magos 
(Bp. Spartacus, Bp. Statisztika), 
3. Börzsei, Kisházi (BVSC, Bp. 
Statisztika) és Faházi, Kuchár 
(Ganz-MAVAG, Bp. Statisztika).

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem Szülészeti és Nögvógyá- 

Kllnlkájának dolgozói 
megrendüléssel tudatjuk.

szatl
mély
hogy szeretett munkatársunk

DR. BAZSÓ JANOS 
klinikai adjunktus

45 éves korában, türelemmel vi­
selt hosszas betegség után, alko­
tó életének derekán, f. hó 8-án 
elhunyt. Temetése 1973. február 
15-én, csütörtök délután 3 óra 
kor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából.

Emlékét kegyelettel őrizzük
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A Bihari Termelőszövetkezetek 
Területi Szövetsége mellett műkő 
dó nőbizottság kétnapos továbbkép­
zést rendezett a termelőszövetke­
zeti nőbizottságok elnökei részére 
Berettyóújfaluban.

A megnyitó után Jakab Tamás, 
a megyei tanács mezőgazdasági és 
élelmezésügyi osztályának helyet­
tes vezetője tartotta meg az első 
előadást a közgazdasági szabályo­
zók hatásáról, az 1972. évi zárszám­
adási és tervtárgyaló közgyűlések

előkészítéséről, s ezzel kapcsolato­
san a nőbizottságok feladatairól.

Hétfőn délután Fehér Lajosné, a 
TOT titkára számolt be a termelő- 
szövetkezetekben dolgozó nők hely­
zetéről, a nőbizottságok munkájá­
nak tapasztalatairól.

Az előadásokat konzultáció kö­
vette, amelynek során a termelő- 
szövetkezetekben dolgozó nőbizott­
sági vezetők beszámoltak munká­
jukról, terveikről.

Méltóképpen Petőfiről
Folytatva a tavaly megkezdett 

Petőfi-emlékműsorok sorát, a Ma­
gyar Rádió az idén is számos össze­
állítással, riporttal, rádiójátékkal 
és vetélkedővel köszönti Petőfi 
Sándor születésének 150. évforduló­
ját. Március—áprilisban nemzetkö­
zi vetélkedő műsort hallhatunk 
„Mit tudunk Petőfiről?” címmel, 
amelyben a környező baráti orszá­
gok rádiósai működnek közre. A 
döntőt Budapesten tartják. Ápri­
lis—májusban rádiókompozíció ke­
rül az érdeklődők elé Hatvány La­
jos és más gyűjtők, irodalomtörté­
nészek Petőfi-dokumentumai alap­
ján. Májusban az újvidéki rádióban 
nyilvános ünnepi est lesz, amelyben 
magyar színészek tolmácsolják 1848

lírikusának költeményeit. A nyáron 
közvetítik a Petőfi szellemi örök­
ségének szentelt hangjátékpályázat 
díjnyertes három darabját.

Az ifjúsági osztály számos pro­
dukciójában azt vizsgálja a jövő­
ben, hogyan jelentkezik Petőfi mű­
veinek hatása kortársaira és a mai 
költőkre. Közös irodalmi műsorok 
szervezését tervezik a baráti orszá­
gok rádióadóival Petőfi verseiből, 
a költőről szóló emlékekről. Június 
elején sugározzák a Petőfi nevét vi­
selő középiskolák kulturális ve­
télkedőjét. 14-én tartják a „Szól­
jatok, szép szavak Petőfi Sándor­
ról!” című vetélkedő döntőjét Kis­
kőrösön.

Vasárnap délelőtt Debrecenben, a 
Kossuth utca 1. szám alatti kiállí­
tóteremben megnyílt a Hajdú-Bi- 
har megyei Művelődési Központ 
debreceni fotóklubjának tárlata, 
amelyet dr. Bényei József, a Haj­
dú-Bihari Napló főmunkatársa nyi­
tott meg, értékelve a klubtagok el­
múlt esztendőben végzett munká­
ját. A kiállításon 22 klubtag száz­
nál több alkotása látható. Az ünne­
pélyes megnyitót követően Gyar­
mati Kálmán, a művelődési központ 
igazgatója két klubtagnak, Horváth 
Istvánnak és Vencsellei Istvánnak 
átadta a fotóklub művészeti dí­
ját. Szabó Antónia és Bodnár S. Im­
re munkájáért elismerő oklevelet 
kapott.

Felvételünkön Horváth István át­
veszi a díjat a Megyei Művelődési 
Központ igazgatójától.

1973. február 13., kedd

Ella napja

A Nap kel 6.55 órakor —
nyugszik 17.04 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Felhőátvanulások, az esti órák­
tól kezdve többfelé havazás, havas 
só. később eső. Élénk, időnként erős, 
kedden viharos lökésekkel kísért 
nyugati, délnyugati szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
kedden plusz 5 fok körül. (MTI)

A MEGYEI ÁFÉSZ-ek cukrá­
szai versenyeztek szombaton, a püs­
pökladányi ÁFÉSZ Csillag presszó­
jában, a hajdúsági farsang kereté­
ben. A vetélkedőre 7 fogyasztási 
szövetkezet: Nádudvar, Berettyóúj­
falu, Hajdúsámson, Derecske, Ka- 
ba, Biharnagybajom és Püspökla­
dány legjobb szakemberei neveztek 
be. A verseny győztese Baranyai 
! >ván, a kábái ÁFÉSZ cukrásza 
lett.

„Ki tud szebben Petőfi-verset sza­
valni?" A 271. számú debreceni Pe­
tőfi Sándor úttörőcsapat tagjai ez­
zel a versennyel adóztak nagy köl­
tőnk emlékének. A versenyt a pat­
ronáló TIGÁZ KISZ-szervezet 
klubtermében tartották.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Száz évvel ezelőtt, 1973. február 13- 

án született és 1938-ban 65 éves korá­
ban halt meg Fjodor Ivanovics Salja- 
pin, a világhírű orosz operaénekes.

Kiváló zenei tehetség volt; 1890-ben 
először lépett színpadra az oroszországi 
Ufában. Azután Pétervárott operettek­
ben szerepelt, majd 1899-ben a moszk­
vai Nagy Színház szerződtette. 1901-ben 
Milánóban, 1904-ben Monte-Carlóban, 
1921—25. között pedig a New York-í 
Metropolitan operában lépett fel. 
Budapesten is többször vendégszere­
peit az akkor már világhírű basszista. 
1927-ben Párizsban telepedett le, itt is 
halt meg 1938-ban.

A világ egyik legnagyobb operaéneke­
sének művészete az orosz előadó- és 
drámai népművészetben gyökerezett. 
Tragikus, démoni sorsok iránti különös 
érzékével döbbenetes erővel ábrázolta az 
operairodalom Ilyen alakjait, Le~ 
gyobb alakításai: Borisz Godunov. Me- 
fiszto, Don Quijote stb. Páratlan művé­
szi érzékével azonban megragadó él­
ménnyé varázsolta az egyszerű nép ‘vlt 
is. Hatalmas erejű, szokatlan tér;' 
mű basszbaritonját természetes bizton­
sággal állította színészi elképzelésein - 
szolgálatába. Énekművészeiét számos 
hangfelvétel őrzi.

VESZEDELMES csalót fogtak el 
Török János kunhegyes! lakos sze­
mélyében, aki csalásokért, sikkasz- 
tásoként már több mint 16 évet 
töltött börtönben. Török János az 
ország számos területén követett 
el újabb csalásokat, sikkasztáso­
kat. Járt Hajdú-Biharban is. Püs­
pökladányban és Hajdúszoboszlón 
is becsapott hiszékeny embereket

Dolgozat a szövetkezetről

Díszkiadásban 
a Kommunista 

Kiáltvány

Megjelenésének 125. évfordulója 
tiszteletére a Kossuth Kiadó vörös 
bőr díszkiadásban közreadta Marx 
és Engels művét: a Kommunista 
Párt Kiáltványát.

A kötet a kiáltvány szövegén kí­
vül tartalmazza Marxnak és En- 
gelsnek az 1872-es, 1883-as, 1890-es 
német; az 1882-es orosz; az 1888-as 
angol; az 1892.es lengyel kiadás­
hoz s az olasz olvasókhoz 1893- 
ban írt előszavait. A szép kiállítású 
könyv kiegészül Engels „A kommu­
nizmus alapelvei”, „A Kommunis­
ták Szövetségének szervezeti sza­
bályzata”, s „A Kommunisták Szö­
vetsége történetéhez" című írásai­
val.

Tejtermék-bemutatóval folytatódik a VIII. hajdúsági 
farsang február 13-án, kedden Debrecenben, amelyet a 
tejivóban rendeznek délelőtt 10 órakor. A Fegyveres Erők 
Klubjában tejtermékkóstoló lesz délelőtt 11 órakor. Ma­
gyaros ételek, magyar nótaest várja a vendégeket este 
7 órakor a Szabadság étteremben. Borbemutató és -kós­
toló lesz szakmai ismertetővel együtt az ACER termékei­
ből a Hortobágy mintaboltban. Farsangi hanglemezparádé 
a 24-es Luxor szalonban még február 17-ig.

Biharkeresztesen, a községi Művelődési Házban „Válto­
zatosabb táplálkozást” címmel konzerv- és mélyhűtött 
áruk, levesporok bemutatója és kóstolása lesz február 16-ig.

Nádudvaron kedden délelőtt 11 órakor nyílik az eszpresz- 
szóban a sütemény-bemutató és -vásár.

A hajdúböszörményi Béke Ter­
melőszövetkezet vezetősége és 
KISZ-szervezete a böszörményi ál 
talános iskolák VII. és VIII. osztá­
lyos úttörőrajai részére a termelő­
szövetkezetről szóló dolgozat meg­
írására pályázatot hirdetett. Az út­
törőrajok dolgozatukban foglalkoz­
hatnak a közös gazdaság megalaku­
lásától kezdve napjainkig a szövet­
kezeti élet fontosabb eseményeivel. 
A gazdasági és szervezeti témákat 
magában foglaló kérdések mellett 
megkérdezik a fiatalok véleményét 
arról is, hogy milyen munkahely 
tetszik nekik a termelőszövetkezet­

ben, milyen az iskola és a termelő- 
szövetkezet kapcsolata.

A pályázatra beküldött dolgozaté 
kát a termelőszövetkezet vezetői és 
az iskolák igazgatói bírálják el A 
legtöbb dolgozatot beküldő iskola 
tantestületét a termelőszövetkezet 
vezetősége egynapos üzemlátogatás 
ra meghívja a Béke Termelőszövet­
kezetbe és vendégül látja.

Az 1 helyzeti őrs 1500, a második 
10(10, a harmadik 700 forint jutái 
mat kap. A többiek pedig könyvju­
talomban részesülnek. A pályázat”; 
a dolgozatokat március 1-ig lehet 
beküldeni.

Hatszoros kiváló dolgozó

Nagyszülők az óvodában
Hagyomány már a bagaméri óvo­

dában, hogy nagyszülők, nagyma­
mák és nagyapák találkozóját 
rendez az óvodai munkaközösség. 
Vasárnap, február 11-én tartották 
az ez évi összejövetelt, ahol a nagy­

szülőkre háruló nevelési feladato­
kat, gondokat beszélték meg az óvo­
dába járó unokákkal kapcsolatosan. 
A jól sikerült találkozón a gyerme­
kek műsorral és virággal kedves­
kedtek nagyszüleiknek.

Gál Imréné 1951 óta a debrece­
ni MEDICOR Művek Orvosimű- 
szer-gyárának dolgozója. A gyár 
alapító tagjai közé tartozik, jelen­
leg a fröcvsüzemben tűfejeket ké­
szít. Munkájáért hatszor kapta meg 
a Kiváló Dolgozó kitüntetést. s 
többszörös véradó.

Gál Imréné az aranyplakettes 
Május 1. Szocialista Brigádban dol­
gozott, jelenleg — új munkahelyi 
átszervezések miatt —. az egy éve 
alakult Bethlen Gábor Szocialista 
Brigád tagja.

we? nap

Hortobágyi lovastúrák 
lesznek az idén

Budapesten megtárgyalták a Me­
zőgazdasági és Élelmezésügyi Mi­
nisztérium, az Országos Lótenyész­
tési Felügyelőség és a Magyar Ló­
verseny Vállalat vezetőinek be­
vonásával az IBUSZ által ren­
dezendő lovastúrák terveit. Elmon­
dották, hogy népszerűek a Bükk és 
Hortobágy közötti és a Duna.kanya- 
ri lovastúrák. Az eddigi tervek sze­
rint 40 lovaskirándulás szerepel 
a programban, melyekre három 
csoport érkezik Amerikából is.

(Tarkanyi)

Barbár kezek tettek...

Egyre többször kell hírt adnunk 
arról, hogy barbár kezek Debrecen 
különböző pontjain rombolnak. A 
friss virágágyakat néhány óra alatt 
összetaposták, a Segner teret tönk­
re tették, a szobrok védő burkolatait 
összevagdosták. És, hogy a rongá­
lásnak még számos módozata van, 
bizonyíték arra ez a kép. Péntekről 
szombatra virradó éjszaka felelőt­
len emberek kiborogatták a Böször­

ményi út 83. szám alatti telek ke­
rítését. A szomszédok szerint ezt a 
kerítést már nagyon sokszor meg­
rongálták, és mindig hétvégén, éj­
szaka. Talán ki lehetne deríteni, kik 
ezek — az erejük teljében levő — 
emberek, és ha a szép szó nem 
használ, hatékonyabb eszközök bi­
zonyára segítenének ... (Tárkányi 
Béla)

az Úttöröházban
Tizenkilenc iskola úttörőcsapa 

Iának részvételével háromfordu 
lós sportvetélkedőt rendeztek a 
debreceni Lőwy Sándor Úttörő 
házban, amelyen az ügyességi fel 
adatok mellett “elméleti kérdések 
re is válaszoltak a pajtások. A 
sportvetélkedő döntője március­
ban lesz, szintén a debreceni Út 
törőházban. (Fotó: Lovas József)
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Nagyszil
Nagymamák, na 

lálkozóját rendezi 
bagaméri óvodáb 
szólt a minap t) 
Nem az első 
ilyen találkozót rj 
azonban mit se. 
óvónők igyekezel 
bői. Hiszen nekik 
készíteni ezt a n 
programot, s ők 
egyáltalán arra. 
szer a nagyszülői 
szélgetni a gyéreid

S jó lenne bid 
mindenütt, óve uJ 
nos iskolákban, aj 
talán azokban L 
ahol a gyerek I 
csak otthon neve} 
a gyereknek a 
nagymamára | 
gondozás nem 
nélkül, ebben is < 
rep a nagymama« 
apáknak jut

Az tudja leg jód 
ni, mit jelent 
családban a r.sj 
nélkülözni kénytej 
csülheletlen értei 
még ha csak oly 
is, hogy kész J 
ni”, amikor a bej 
nem lehet elvinni 
be, vagy amikor a 
tudnak idejében 
esetleg talán 
lódásra. szórak I 
nak. Napokat vágj 
csak a gyerek a 
kel. a kapcsolat 
ros és érzelmi 
telített. A gyerek 
ragaszkodik az 
ahogyan számukrd 
tetlen az életben I 
bekkel való kai 
hogy legyen vad 
rájuk számít, aki 
zása nemcsak rd 
napjaikat is tárj 
heti.

Sajnos azonb} 
kérdésekről sz< :\ 
sen. ha világnézel 
— gyakran elhal 
hogy a nagy- f 
sál vannak a g> 
gyakrabban is. rj 
lenne, néha mintj 
ség áthárítását 
elmarasztal I 
mamai hatás" Éj 
egyszer már ez: 
sabban foglalkozó 
és mindenek 
a nagyszülőkkel ij 
foglalkozni. j

Nemcsak úgy rj 
berekkel, hanem 
nemzedék nevelj 
szerepet játs: I
Aligha lehet m | 
mint hogy mir j 
és nagyapa a 1( 
ban szeretné ne 
káját. Korszerű 
dern szellembe:, 
tudják, hogy a - j 
csak így bol 
ben. De vajon túl 
ja-e sok idős I 
hogyan is kell I 
A jószándék rend 
a gyerek felé a 
is, de nem biztd 
gendő. I

Sokkal több 
kellene. Tanács, 
egyszerűen az, n 
vatásszerűen foa 
neveléssel, időnk! 
zanak a nagyszül 
szélgessenek véli 
is kell a gyerek ni 
lyen követeimén] 
tunk szemben 
megfelelően, és | 
Gyereknevelésse 
foglalkozók és 
szervek nemes fi 
ennek szorgalmi 
feladat, ami félj 
éri a fáradságot.


